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ÑÈÑÒÅÌÈ
УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ. ВИМОГИ

ДСТУ ISO 9001–2001
(ISO 9001:2000, IDТ)

НАЦІОНАЛЬНИЙ ВСТУП
Цей дер жав ний стан дарт є тотожним пе ре кла дом міжна род но го

стан дар ту ISO 9001:2000 Quality management systems – Requirements.
Технічним коміте том, відповідаль ним за цей стан дарт, є ТК 93 «Уп -

равління якістю і за без пе чен ня якості».
Стан дарт містить ви мо ги до си с тем уп равління якістю, спря мо вані

на за без пе чен ня якості і підви щен ня за до во ле ності спо жи ва ча. До -
дат ки А і Б – довідкові. На відміну від по пе ред ньо го но ве ви дан ня
ДСТУ ISO 9001 та ДСТУ ISO 9004 ут во рює уз го дже ну па ру стан -
дартів з уп равління якістю.

Цей стан дарт замінює ДСТУ ISO 9001?95 «Си с те ми якості. Мо -
дель за без пе чен ня якості в про цесі про ек ту ван ня, роз роб лен ня, ви -
роб ниц тва, мон та жу та об слу го ву ван ня», ДСТУ ISO 9002?95 «Си с те -
ми якості. Мо дель за без пе чен ня якості в про цесі ви роб ниц тва, мон -
та жу та об слу го ву ван ня», ДСТУ ISO 9003?95 «Си с те ми якості. Мо -
дель за без пе чен ня якості в про цесі кон т ро лю го то вої про дукції та її
ви п ро бу вань».

У стан дарт вне се но такі ре дакційні зміни:
а) термін «міжна род ний стан дарт» заміне но на «дер жав ний стан -

дарт»;
б) стан дарт до по вне но довідко вим до дат ком В, який містить пе -

релік дер жав них стан дартів Ук раїни, гар монізо ва них з міжна род ни ми
стан дар та ми.

Цей стан дарт за сто со ву ють під час сер тифікації си с тем якості.
Мож ли ве аль тер на тив не за сто су ван ня стан дартів ДСТУ ISO 9001?95,

ДСТУ ISO 9002?95, ДСТУ ISO 9003?95 під час сер тифікації си с тем
якості до 15.12.2003 р.

ВСТУП
1. За гальні по ло жен ня
Впро ва джен ня си с те ми уп равління якістю слід вва жа ти стра -

тегічним рішен ням ор ганізації. На роз роб лен ня і впро ва джен ня си с -
те ми уп равління якістю в ор ганізації впли ва ють зміна по треб, кон -
кретні цілі, про дукція, яку по ста ча ють, за сто со ву вані про це си, а та -
кож розмір та струк ту ра ор ганізації. Цей дер жав ний стан дарт у
жодно му разі не пе ред ба чає од на ко вості струк ту ри си с тем уп рав -
ління якістю чи од на ко вості до ку мен тації.

Ви мо ги до си с тем уп равління якістю, ус та нов лені в цьо му дер жав -
но му стан дарті, до по вню ють ви мо ги до про дукції. Інфор мація, по зна -
че на як «Примітка», при зна че на для кра що го ро зуміння чи уточ нен -
ня відповідної ви мо ги.

Цей дер жав ний стан дарт мо жуть за сто со ву ва ти внутрішні та
зовнішні сто ро ни, у то му числі ор га ни з сер тифікації, для оціню ван ня
здат ності ор ганізації до три му ва ти ся ви мог за мов ни ка, рег ла мен ту -
валь них ви мог і влас них ви мог ор ганізації.

Цей дер жав ний стан дарт роз роб ле но з ура ху ван ням прин ципів
управління якістю, сфор му ль о ва них в ISO 9000 та ISO 9004.

2. Про цес ний підхід
Цей дер жав ний стан дарт сприяє прий нят тю про цес но го підхо ду в

роз роб ленні, впро ва дженні та поліпшенні ре зуль та тив ності си с те ми

уп равління якістю для підви щен ня за до во ле ності за мов ни ка ви ко нан -
ням йо го ви мог.

Для ефек тив но го функціону ван ня ор ганізація по вин на виз на чи ти
чис ленні взаємо пов’язані ви ди діяль ності і уп рав ля ти ни ми.
Діяльність, у якій ви ко ри с то ву ють ре сур си і якою мож на уп рав ля ти
для пе ре тво рен ня входів на ви хо ди, мо же вва жа ти ся про це сом. Час  -
то вихід од но го про це су без по се ред ньо ста но вить вхід на ступ но го.

Під «про цес ним підхо дом» ро зуміють за сто су ван ня у ме жах ор -
ганізації си с те ми про цесів ра зом з їх виз на чен ням та взаємодіями, а
та кож уп равління ни ми.

Пе ре ва гою про цес но го підхо ду є за без пе чу ва ний ним не пе рерв ний
кон т роль над зв’яз ка ми ок ре мих про цесів у ме жах си с те ми про цесів,
а та кож над їхніми спо лу чен ням та взаємодією.

Як що цей підхід за сто со ву ють у ме жах си с те ми уп равління якістю,
він підкрес лює важ ливість:

а) ро зуміння та ви ко нан ня ви мог;
б) не обхідності роз г ля да ти про це си з по гля ду ство рен ня до дат ко -

вих цінно с тей;
в) вимірю ван ня ре зуль татів функціону ван ня про це су та йо го ефек -

тив ності;
г) постійно го поліпшен ня про цесів на ос нові об’єктив них вимірю вань.
Зо б ра же на на ри сун ку 1 мо дель си с те ми уп равління якістю, в ос но ву

якої по кла де но про цес, ілю с т рує зв’яз ки між про це са ми, опи сані в роз ді -
лах 4 – 8. Ця ілю с т рація по ка зує, що за мов ни ки відігра ють важ ли ву роль
у виз на ченні ви мог як входів. Моніто ринг за до во ле ності за мов ни ка ви ма -
гає оцінен ня інфор мації, пов’яза ної зі сприй нят тям за мов ни ком то го, як
ви ко на ла ор ганізація йо го ви мо ги. Зо б ра же на на ри сун ку 1 мо дель охоп -
лює всі ви мо ги цьо го дер жав но го стан дар ту, але не де талізує про це си.

Примітка. Крім то го, до всіх про цесів мож на за сто со ву ва ти ме то -
до логію, відо му як «Пла нуй – Ви ко нуй – Пе ревіряй – Дій» [англійсь -
кою мо вою «Plan – Do – Check – Act (PDCA)»]. PDCA мож на стис ло
опи са ти так:

Пла нуй: ус та нов люй цілі та про це си, не обхідні для ви дачі ре зуль -
татів, що відповіда ють ви мо гам за мов ни ка та політиці ор ганізації. 

Ви ко нуй: впро ва джуй про це си. 
Пе ревіряй: кон т ро люй та вимірюй про це си і про дукцію, ви хо дя чи з

політи ки, цілей та ви мог до про дукції, а та кож звітуй про ре зуль та ти.
Дій: вжи вай за хо ди для постійно го поліпшен ня по каз ників функціо -

ну ван ня про це су.
3. Зв’язок з ISO 9004
Це ви дан ня стан дартів ISO 9001 та ISO 9004 роз роб ле но як уз го -

дже ну па ру стан дартів на си с те ми уп равління якістю, при зна че них до -
по вню ва ти один од но го, але їх та кож мож на за сто со ву ва ти ок ре мо. Хоч
ці два дер жавні стан дар ти ма ють різні сфе ри за сто су ван ня, їхня струк -
ту ра од на ко ва, і це дає змо гу за сто со ву ва ти їх як уз го дже ну па ру.

Стан дарт ISO 9001 ус та нов лює ви мо ги до си с те ми уп равління
якістю, які мож на за сто со ву ва ти для внутрішніх цілей ор ганізації, або
для цілей сер тифікації чи кон т ракт них цілей. Він зо се ре джує ува гу го -
лов ним чи ном на ре зуль та тив ності си с те ми уп равління якістю з по -
гля ду за до во лен ня ви мог за мов ни ка.



БІБЛІОТЕКА СПЕЦІАЛІСТА З ОХОРОНИ ПРАЦІ 5/2007 • 3

ММ ІІ ЖЖ НН АА РР ОО ДД НН ІІ ,,   ДД ЕЕ РР ЖЖ АА ВВ НН ІІ   ЙЙ   ГГ АА ЛЛ УУ ЗЗ ЕЕ ВВ ІІ   СС ТТ АА НН ДД АА РР ТТ ИИ

Ри су нок 1. Мо дель си с те ми уп равління якістю, що ба зується на про цес но му підході

Ви ди діяль ності, що ство рю ють до дат кові цінності 
Інфор маційний потік

Постійне поліпшення системи управління якістю

Відповідальність
керівництва

Вимірювання,
аналізування і
поліпшення

Управління
ресурсами

Випуск
продукціїВимоги

Замовники 

Задово?лені
сть

Замовники 

Вихід
Продукція

Вхід

Стан дарт ISO 9004 містить ре ко мен дації, які охоп лю ють шир ший
діапа зон цілей си с те ми уп равління якістю, ніж стан дарт ISO 9001,
зо к ре ма що до постійно го поліпшен ня за галь них по каз ників та ефек -
тив ності й ре зуль та тив ності діяль ності ор ганізації. ISO 9004 ре ко мен -
ду ють як на ста но ву для ор ганізацій, най ви ще керівниц тво яких ба жає
до сяг ти по каз ників ви щих, ніж пе ред ба чені ви мо га ми ISO 9001. Про -
те ISO 9004 не при зна че ний для цілей сер тифікації чи для кон т ракт -
них цілей.

4. Сумісність з інши ми си с те ма ми уп равління
Цей дер жав ний стан дарт бу ло уз го дже но з ISO 14001 для умож -

лив лен ня більшої сумісності обох стан дартів на ко ристь ши ро ко му
колу ко ри с ту вачів.

Цей дер жав ний стан дарт не містить ви мог, спе цифічних для
інших си с тем уп равління, пов’яза них, на при клад, з на вко лишнім се -
ре до ви щем, про мис ло вою гігієною та без пе кою праці, фінан са ми та
ри зи ка ми. Про те цей дер жав ний стан дарт дає змо гу ор ганізації уз -
го ди ти або інте г ру ва ти свою си с те му уп равління якістю з відповідни -
ми ви мо га ми до си с тем уп равління. Не вик лю че на мож ливість то го,
що ор ганізація адап тує свою си с те му уп равління для ство рен ня
систе ми уп равління якістю, яка відповіда ла б ви мо гам цьо го дер -
жав но го стан дар ту.

1. СФЕРА ЗАСТОСУВАННЯ
1.1. За гальні по ло жен ня
Цей дер жав ний стан дарт ус та нов лює ви мо ги до си с те ми управ лін -

ня якістю, як що ор ганізація:
а) по вин на до ве с ти свою здатність си с те ма тич но на да ва ти про -

дукцію, яка за до воль няє ви мо ги за мов ни ка та за сто совні рег ла мен -
ту вальні ви мо ги;

б) зорієнто ва на на підви щен ня за до во ле ності за мов ни ка зав дя ки
ре зуль та тив но му за сто су ван ню си с те ми, у то му числі про цесів для

постійно го поліпшен ня си с те ми, а та кож за без пе чен ня відповідності
ви мо гам за мов ни ка та за сто сов ним рег ла мен ту валь ним ви мо гам.

Примітка. У цьо му дер жав но му стан дарті термін «про дукція» за -
сто со вується ли ше до про дукції, при зна че ної для за мов ни ка або та -
кої, яку він ви ма гає.

1.2. За сто су ван ня
Усі ви мо ги цьо го дер жав но го стан дар ту за гальні і при зна чені для

за сто су ван ня всіма ор ганізаціями, не за леж но від їхньо го ти пу,
розміру та про дукції, яку по ста ча ють.

Як що внаслідок ха рак те ру ор ганізації та її про дукції не мож ли во за -
сто су ва ти де які ви мо ги цьо го дер жав но го стан дар ту, мож на роз г ля -
ну ти пи тан ня що до ви лу чен ня цих ви мог.

Як що ви лу чен ня зроб лені, то дек ла ру ва ти відповідність цьо му дер -
жав но му стан дар ту мож на ли ше тоді, ко ли ці ви лу чен ня сто су ють ся
ви мог розділу 7 і не впли ва ють не га тив но на здатність ор ганізації або
на її обов’язок по ста ча ти про дукцію, яка за до воль няє ви мо ги за мов -
ни ка та за сто совні рег ла мен ту вальні ви мо ги.

2. НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ
На ве де ний ниж че нор ма тив ний до ку мент містить по ло жен ня, які в

разі на яв ності по си лань на них у тексті ста ють чин ни ми і для цьо го
дер жав но го стан дар ту. У разі по си лань зі ста лою іден тифікацією всі
по дальші зміни або пе ре гля ди будь?яких із цих публікацій не за сто со -
ву ють. Про те сто ро нам угод, які бе руть за ос но ву цей дер жав ний
стан дарт, не обхідно знай ти мож ливість за сто су ван ня ос тан ньо го ви -
дан ня за зна че но го ниж че нор ма тив но го до ку мен та. У разі по си лань
зі змінною іден тифікацією за сто со ву ють ос таннє ви дан ня нор ма тив -
но го до ку мен та, на який зроб ле но по си лан ня. Чле ни ISO та ІЕС ве -
дуть реєстри чин них міжна род них стан дартів.

ISO 9000:2000 Quality management systems – Fundamentals and
vocabulary.
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З. ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ
У цьо му дер жав но му стан дарті за сто со ва но терміни та виз на чен -

ня, по дані в ISO 9000. На ве дені ниж че терміни, за сто со вані в цьо му
ви данні ISO 9001 для опи су лан цю га по ста чан ня, за зна ли змін з ура ху-
ван ням за сто со ву ва но го те пер слов ни ка: 

Термін «ор ганізація» замінює термін «по ста чаль ник», за сто со ва ний
в ISO 9001:1994, і сто сується об’єкта, на який по ши рю ють цей дер -
жав ний стан дарт. Та кож термін «по ста чаль ник» те пер замінює термін
«субпідряд ник».

Термін «про дукція» в тексті цьо го дер жав но го стан дар ту мо же та -
кож оз на ча ти «по слу гу».

4. СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ
4.1. За гальні ви мо ги
Ор ганізація по вин на вста но ви ти, за до ку мен ту ва ти, впро ва ди ти та

підтри му ва ти си с те му уп равління якістю і постійно поліпшу ва ти її ре -
зуль та тивність відповідно до ви мог цьо го дер жав но го стан дар ту. Ор -
ганізація по вин на:

а) виз на чи ти про це си, не обхідні для си с те ми уп равління якістю, та
їхнє за сто су ван ня на всіх рівнях в ор ганізації (див. 1.2);

б) виз на чи ти послідовність та взаємодію цих про цесів;
в) виз на чи ти кри терії та ме то ди, не обхідні для за без пе чен ня ре -

зуль та тив ності функціону ван ня цих про цесів та уп равління ни ми;
г) за без пе чи ти на явність ре сурсів та інфор мації, не обхідних для

підтри ман ня функціону ван ня та моніто рин гу цих про цесів;
д) здійсню ва ти моніто ринг, вимірю ван ня та аналізу ван ня цих про -

цесів;
е) вжи ва ти за хо ди, не обхідні для до ся гнен ня за пла но ва них ре зуль -

татів та постійно го поліпшен ня цих про цесів.
Ор ганізація по вин на уп рав ля ти ци ми про це са ми відповідно до ви -

мог цьо го дер жав но го стан дар ту.
Як що для будь?яко го про це су, що впли ває на відповідність про -

дукції ви мо гам, ор ганізація ви би рає сто рон ньо го ви ко нав ця, во на по -
вин на за без пе чи ти кон т роль за та ки ми про це са ми, який по ви нен бу -
ти вста нов ле ний у си с темі уп равління якістю.

Примітка. Опи сані ви ще про це си, не обхідні для си с те ми уп равлін ня
якістю, по винні охоп лю ва ти про це си, пов’язані з уп равлінською діяль -
ністю, по ста чан ням ре сурсів, ви пу с ком про дукції та вимірю ван ня ми.

4.2. Ви мо ги до до ку мен тації
4.2.1. За гальні по ло жен ня
До ку мен тація си с те ми уп равління якістю по вин на місти ти:
а) до ку мен таль но оформ лені політи ку та цілі у сфері якості;
б) на ста но ву з якості;
в) за до ку мен то вані ме то ди ки, які ви ма гає цей дер жав ний стан дарт;
г) до ку мен ти, не обхідні ор ганізації для за без пе чен ня ре зуль та тив -

но го пла ну ван ня, функціону ван ня та кон т ро лю про цесів;
д) про то ко ли, які ви ма гає цей дер жав ний стан дарт (див. 4.2.4).
Примітка 1. Термін «за до ку мен то ва на ме то ди ка» в цьо му дер жав -

но му стан дарті оз на чає, що ця ме то ди ка є ус та нов ле ною, до ку мен -
таль но оформ ле ною, впро ва дже ною та ак ту алізо ва ною.

Примітка 2. Об ся ги до ку мен тації си с те ми уп равління якістю мо -
жуть бу ти різни ми для кож ної кон крет ної ор ганізації і зу мов ле ними:

а) розміром ор ганізації та ви да ми її діяль ності;
б) складністю про цесів та їх взаємодіями;
в) ком пе тентністю пер со на лу.
Примітка 3. До ку мен тація мо же бу ти в будь?якій формі чи на

будь?яко му носії.

4.2.2. На ста но ва з якості
Ор ганізація по вин на роз ро би ти та ак ту алізо ву ва ти на ста но ву з

якості, яка містить:
а) сфе ру за сто су ван ня си с те ми уп равління якістю, у то му числі де -

талізацію та обґрун ту ван ня будь?яких ви лу чень (див. 1.2);
б) за до ку мен то вані ме то ди ки, вста нов лені для си с те ми уп равління

якістю, або по си лан ня на них;
в) опис взаємодії про цесів си с те ми уп равління якістю.
4.2.3. Уп равління до ку мен тацією
Не обхідно здійсню ва ти уп равління до ку мен тацією си с те ми

управлін ня якістю. Про то ко ли є до ку мен та ми особ ли во го ти пу.
Необхідно здійсню ва ти уп равління ни ми відповідно до ви мог, на ве де -
них у 4.2.4.

По вин на бу ти роз роб ле на за до ку мен то ва на ме то ди ка для виз на -
чен ня уп равлінських дій, не обхідних для:

а) за твер д жен ня до ку ментів як відповідних пе ред їх вве ден ням у дію;
б) аналізу ван ня та, в разі по тре би, ак ту алізації до ку ментів і но во го

їх за твер д жен ня;
в) за без пе чен ня іден тифікації змін та ста ту су чин ної пе ре гля ну тої

версії до ку ментів;
г) за без пе чен ня на яв ності відповідних версій чин них до ку ментів у

місцях за сто су ван ня;
д) за без пе чен ня розбірли вості та про сто ти іден тифікації до ку ментів;
е) за без пе чен ня іден тифікації до ку ментів зовнішньо го по хо джен ня

і кон т ро лю за їхнім роз по в сюджен ням;
ж) за побіган ня не на вмис но му за сто су ван ню за старілих до ку ментів

і за сто су ван ня на леж ної ідентифікації цих до ку ментів у разі їх збері -
ган ня в будь?яких цілях.

4.2.4. Уп равління про то ко ла ми
Слід роз роб ля ти та ак ту алізо ву ва ти про то ко ли для на дан ня до казів

відповідності ви мо гам та ре зуль та тив ності си с те ми уп равління
якістю. Про то ко ли по винні бу ти до ступ ни ми, лег ки ми для чи тан ня та
іден тифікації. По вин на бу ти роз роб ле на за до ку мен то ва на ме то ди ка
для виз на чен ня уп равлінських дій що до за без пе чен ня іден тифікації,
збе ре жен ня, за хи с ту, до сту пу, терміну зберіган ня та ви лу чен ня про -
то колів.

5. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ КЕРІВНИЦТВА
5.1. Зо бов’язан ня керівниц тва
Най ви ще керівниц тво по вин не на да ва ти до ка зи ви ко нан ня своїх

зо бов’язань що до роз роб лен ня та впро ва джен ня си с те ми уп равління
якістю і постійно го поліпшен ня її ре зуль та тив ності, ви ко ри с то ву ю чи:

а) до ве ден ня до всіх рівнів в ор ганізації важ ли вості за до во лен ня
ви мог за мов ни ка, а та кож рег ла мен ту валь них та за ко но дав чих
вимог;

б) фор му лю ван ня політи ки у сфері якості;
в) за без пе чен ня ус та нов лен ня цілей у сфері якості;
г) аналізу ван ня з бо ку керівниц тва;
д) за без пе чен ня ре сур са ми.
5.2. Орієнтація на за мов ни ка
Для підви щен ня за до во ле ності за мов ників най ви ще керівниц тво

по вин не за без пе чи ти виз на чен ня і ви ко нан ня їхніх ви мог (див. 7.2.1
та 8.2.1).

5.3. Політи ка у сфері якості
Най ви ще керівниц тво по вин не за без пе чи ти, щоб політи ка у сфері

якості:
а) відповіда ла меті ор ганізації;
б) місти ла зо бов’язан ня що до за до во лен ня ви мог та постійно го

поліпшен ня ре зуль та тив ності систе ми уп равління якістю;
в) бу ла ос но вою для вста нов лен ня та пе ре гля ду цілей у сфері якості;

постачальник            організація             замовник
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г) бу ла по ши ре ною та зро зумілою на всіх рівнях в ор ганізації;
д) аналізу ва ла ся з по гля ду її постійної при дат ності.
5.4. Пла ну ван ня
5.4.1. Цілі у сфері якості
Най ви ще керівниц тво по вин не за без пе чи ти вста нов лен ня цілей у

сфері якості, у то му числі спря мо ва них на за до во лен ня ви мог до про -
дукції [див. 7.1 а)], відповідно до функцій та рівнів в ор ганізації. Цілі
у сфері якості по винні бу ти вимірни ми та уз го дже ни ми з політи кою у
сфері якості.

5.4.2. Пла ну ван ня си с те ми уп равління якістю
Най ви ще керівниц тво по вин не за без пе чи ти:
а) пла ну ван ня си с те ми уп равління якістю з ме тою за до во лен ня ви -

мог, вик ла де них у 4.1, а та кож цілей у сфері якості;
б) збе ре жен ня цілісності си с те ми уп равління якістю в про цесі пла -

ну ван ня та впро ва джен ня змін до неї.
5.5. Відповідальність, по вно ва жен ня та інфор му ван ня
5.5.1. Відповідальність та по вно ва жен ня
Най ви ще керівниц тво по вин не за без пе чи ти виз на чен ня відпові -

даль  ності та по вно ва жень й інфор му ван ня про це в ме жах ор ганізації.
5.5.2. Пред став ник керівниц тва
Най ви ще керівниц тво по вин не при зна чи ти од но го з пред став ників

керівниц тва, на яко го, не за леж но від інших обов’язків, по вин на бу ти
по кла де на відповідальність із на дан ням по вно ва жень за:

а) за без пе чен ня вста нов лен ня, впро ва джен ня та підтри ман ня про -
цесів, не обхідних для си с те ми уп равління якістю;

б) звіту ван ня пе ред най ви щим керівниц твом про функціону ван ня
си с те ми уп равління якістю і про по тре бу її поліпшен ня;

в) за без пе чен ня обізна ності з ви мо га ми за мов ни ка в ме жах ор -
ганізації.

Примітка. Пред став ник керівниц тва мо же та кож відповіда ти за
за без пе чен ня взаємодії з зовнішніми сто ро на ми щодо пи тань, пов’я -
за  них з си с те мою уп равління якістю.

5.5.3. Внутрішнє інфор му ван ня
Най ви ще керівниц тво по вин не за без пе чи ти вста нов лен ня в ор -

ганізації на леж них про цесів інфор му ван ня та здійснен ня інфор му ван -
ня про ре зуль та тивність си с те ми уп равління якістю.

5.6. Аналізу ван ня з бо ку керівниц тва
5.6.1. За гальні по ло жен ня
Най ви ще керівниц тво по вин не із за пла но ва ною періодичністю

аналізу ва ти чин ну в ор ганізації си с те му уп равління якістю для за без -
пе чен ня її постійної при дат ності, аде к ват ності та ре зуль та тив ності.
Аналізу ван ня по вин не охоп лю ва ти оціню ван ня мож ли во с тей
поліпшен ня і виз на чен ня по тре би в змінах си с те ми уп равління
якістю, у то му числі політи ки та цілей у сфері якості.

Аналізу ван ня з бо ку керівниц тва слід оформ лю ва ти про то ко ла ми
(див. 4.2.4).

5.6.2. Вхідні дані аналізу ван ня
Вхідні дані аналізу ван ня з бо ку керівниц тва по винні місти ти інфор -

мацію що до:
а) ре зуль татів ау дитів;
б) зво рот но го зв’яз ку із за мов ни ка ми;
в) функціону ван ня про цесів і відповідності про дукції;
г) ста ну за побіжних та ко ри гу валь них дій;
д) дій за ре зуль та та ми по пе ред ньо го аналізу ван ня з бо ку керівниц тва;
е) змін, які мо жуть впли ва ти на си с те му уп равління якістю;
ж) ре ко мен дацій що до поліпшен ня.
5.6.3. Вихідні дані аналізу ван ня
Вихідні дані аналізу ван ня з бо ку керівниц тва по винні місти ти

будь?які рішен ня та дії, пов’язані з:

а) поліпшен ням ре зуль та тив ності си с те ми уп равління якістю та її
про цесів;

б) вдо с ко на лен ням про дукції згідно з ви мо га ми за мов ни ка;
в) по тре ба ми в ре сур сах.

6. УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ
6.1. За без пе чен ня ре сур са ми
Ор ганізація по вин на виз на чи ти та за без пе чи ти на явність ре сурсів,

не обхідних для:
а) впро ва джен ня та ак ту алізації си с те ми уп равління якістю та

постійно го поліпшен ня її ре зуль татив ності;
б) підви щен ня за до во ле ності за мов ників шля хом ви ко нан ня їхніх

ви мог.
6.2 Людські ре сур си
6.2.1. За гальні по ло жен ня
Пер со нал, за лу че ний до робіт, що впли ва ють на якість про дукції,

по ви нен бу ти ком пе тент ним, тоб то ма ти на лежні освіту, про фесійну
підго тов ку, кваліфікацію та досвід.

6.2.2. Ком пе тентність, обізнаність та підго тов ка
Ор ганізація по вин на:
а) виз на чи ти не обхідний рівень ком пе тент ності для пер со на лу, за -

лу че но го до робіт, що впли ва ють на якість про дукції;
б) ор ганізо ву ва ти підго тов ку або вжи ва ти інших за ходів для за до -

во лен ня цих по треб;
в) оціню ва ти ефек тивність вжи тих за ходів;
г) за без пе чу ва ти обізнаність пер со на лу що до доцільності та важ -

ли вості своєї діяль ності і що до сво го вне ску в до ся гнен ня цілей у
сфері якості;

д) реєстру ва ти дані сто сов но освіти, про фесійної підго тов ки, квалі -
фікації та досвіду (див. 4.2.4).

6.3. Інфра с т рук ту ра
Ор ганізація по вин на виз на чи ти, ство ри ти та підтри му ва ти інфра  -

струк ту ру, не обхідну для до ся гнен ня відповідності про дукції ви мо гам
до неї. Інфра с т рук ту ра мо же місти ти, на при клад:

а) будівлі, ви роб ничі приміщен ня та відповідні інже нер но?технічні
спо ру ди;

б) об лад нан ня (з технічни ми і про грам ни ми за со ба ми);
в) до поміжні служ би (такі як транс портні та ко мунікаційні).
6.4. Ви роб ни че се ре до ви ще
Ор ганізація по вин на виз на чи ти ви роб ни че се ре до ви ще, не обхідне

для до ся гнен ня відповідності ви мо гам до про дукції, та уп рав ля ти ним.

7. ВИПУСК ПРОДУКЦІЇ
7.1. Пла ну ван ня ви пу с ку про дукції
Ор ганізація по вин на роз ро би ти про це си, не обхідні для ви пу с ку

про дукції. Пла ну ван ня ви пу с ку про дукції по вин не бу ти уз го дже ним з
ви мо га ми до інших про цесів си с те ми уп равління якістю (див. 4.1).

Під час пла ну ван ня ви пу с ку про дукції ор ганізація по вин на, за леж -
но від кон крет но го ви пад ку, виз на чи ти:

а) цілі у сфері якості та ви мо ги що до про дукції;
б) по тре би в роз роб ленні про цесів і до ку ментів та за без пе ченні ре -

сур са ми, спе цифічни ми для цієї про дукції;
в) не обхідні пе ревірку, за твер д жен ня, моніто ринг, інспек ту ван ня та

ви п ро бу ван ня, спе цифічні для продукції, а та кож кри терії прий ман ня
про дукції;

г) про то ко ли, не обхідні для на дан ня до казів то го, що про цес ви пус  -
ку і кінце ва про дукція за до вольня ють ви мо ги (див. 4.2.4).

Вихідні дані цьо го пла ну ван ня по винні бу ти у формі, яка відповідає
ме то ду ви ко нан ня ро бо ти, прий ня то му в ор ганізації.
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Примітка 1. До ку мент, у яко му виз на ча ють про це си си с те ми уп -
равління якістю (у то му числі про це си ви пу с ку про дукції), а та кож ре -
сур си, за сто со ву вані до кон крет них про дукції, про ек ту або кон т рак ту,
мож на на зи ва ти «про гра ма якості».

Примітка 2. До роз роб лен ня про цесів ви пу с ку про дукції ор -
ганізація мо же та кож за сто со ву ва ти ви мо ги, на ве дені в 7.3.

7.2. Про це си, що сто су ють ся за мов ників
7.2.1. Виз на чен ня ви мог що до про дукції
Ор ганізація по вин на виз на чи ти:
а) ви мо ги, вста нов лені за мов ни ком, у то му числі ви мо ги, пов’язані

з по ста чан ням і по даль шим обслуго вуванням;
б) ви мо ги, не вста нов лені за мов ни ком, але не обхідні для вста нов -

ле но го чи пе ред ба че но го ви кори с тан ня, як що про та ке відо мо;
в) за ко но давчі та рег ла мен ту вальні ви мо ги що до про дукції;
г) будь?які до дат кові ви мо ги, виз на чені ор ганізацією.
7.2.2. Аналізу ван ня ви мог що до про дукції
Ор ганізація по вин на про аналізу ва ти ви мо ги що до про дукції до то -

го, як візьме на се бе зо бов’язан ня що до по ста чан ня про дукції за мов -
ни ку (на при клад, по дан ня тен дер них про по зицій, прий нят тя кон т -
рактів чи за мов лень, прий нят тя змін до кон т рактів чи за мов лень). Це
аналізу ван ня по вин не за без пе чи ти:

а) виз на чен ня ви мог що до про дукції;
б) по го джен ня розбіжно с тей між ви мо га ми кон т рактів чи за мов -

лень і по пе ред ньо вик ла де ни ми ви мо га ми;
в) здатність ор ганізації до три му ва ти ся виз на че них ви мог.
Ре зуль та ти аналізу ван ня та за хо ди, пе ред ба чені на йо го ос нові,

слід оформ лю ва ти про то ко ла ми (див. 4.2.4).
Як що по дані за мов ни ком ви мо ги до ку мен таль но не оформ лені, ор -

ганізація по вин на їх вста но ви ти, перш ніж прий ня ти.
Як що ви мо ги до про дукції зміне но, ор ганізація по вин на за без пе чи -

ти вне сен ня змін до відповідних до ку ментів і оз най ом лен ня відпо від -
но го пер со на лу зі зміне ни ми ви мо га ми.

Примітка. У де я ких си ту аціях, на при клад про даж че рез ме ре жу
Інтер нет, офіційне аналізу ван ня кож но го за мов лен ня є не ре аль ним.
У та ко му разі мож на про аналізу ва ти пов’яза ну з про дукцією інфор -
мацію, яку містять, на при клад, ка та ло ги або рек ламні ма теріали.

7.2.3. Зв’язок із за мов ни ка ми
Ор ганізація по вин на виз на чи ти і впро ва ди ти ефек тивні за хо ди що -

до зв’яз ку з за мов ни ка ми, у то му числі:
а) інфор му ван ня сто сов но про дукції;
б) оп ра цю ван ня за питів, кон т рактів чи за мов лень та змін до них;
в) зво рот ний зв’язок із за мов ни ка ми, у то му числі ре а гу ван ня на

їхні скар ги.
7.3. Про ек ту ван ня та роз роб лен ня
7.3.1. Пла ну ван ня про ек ту ван ня та роз роб лен ня
Ор ганізація по вин на пла ну ва ти про ек ту ван ня та роз роб лен ня про -

дукції і уп рав ля ти ни ми. Під час пла ну ван ня про ек ту ван ня та роз роб -
лен ня ор ганізація по вин на виз на чи ти:

а) ета пи про ек ту ван ня та роз роб лен ня;
б) не обхідність аналізу ван ня, пе ревірки та за твер д жен ня на кож но -

му етапі про ек ту ван ня та роз роблен ня;
в) відповідальність та по вно ва жен ня що до про ек ту ван ня та роз роб -

лен ня.
Ор ганізація по вин на уп рав ля ти взаємодією різних груп, за лу че них

до про ек ту ван ня та роз роб лен ня, для за без пе чен ня ефек тив но го
зв’яз ку та чітко го роз поділу відповідаль ності.

У про цесі ре алізації етапів про ек ту ван ня та роз роб лен ня вихідні
дані пла ну ван ня слід, у разі по тре би, ак ту алізо ву ва ти.

7.3.2. Вхідні дані про ек ту ван ня та роз роб лен ня

Вхідні дані, пов’язані з ви мо га ми до про дукції, по винні бу ти виз на -
чені і за реєстро вані (див. 4.2.4). Ці дані по винні місти ти:

а) функціональні та ек с плу а таційні ви мо ги;
б) за сто совні рег ла мен ту вальні та за ко но давчі ви мо ги;
в) у разі по тре би, інфор мацію, одер жа ну з по пе редніх ана логічних

про ектів;
г) інші ви мо ги, що є істот ни ми для про ек ту ван ня та роз роб лен ня.
Ці вхідні дані слід аналізу ва ти на їхню аде к ватність. Ви мо ги мають

бу ти по вни ми, не двоз нач ни ми і не по винні су пер ечи ти од на одній.
7.3.3. Вихідні дані про ек ту ван ня та роз роб лен ня
Вихідні дані про ек ту ван ня та роз роб лен ня слід по да ва ти у формі,

яка дає змо гу їх пе ревірки щодо вхідних да них про ек ту ван ня та роз -
роб лен ня, і слід схва лю ва ти пе ред ви пу с ком. Вихідні дані про ек ту -
ван ня та роз роб лен ня по винні:

а) відповіда ти вхідним ви мо гам про ек ту ван ня та роз роб лен ня;
б) за без пе чу ва ти не обхідною інфор мацією про це си за купівлі, ви -

роб ниц тва та на дан ня по слуг;
в) місти ти кри терії прий ман ня про дукції або ма ти по си лан ня на них;
г) ус та нов лю ва ти ха рак те ри с ти ки про дукції, які є істот ни ми для її

на леж но го та без печ но го ви кори с тан ня.
7.3.4. Аналізу ван ня про ек ту та роз роб ки
На відповідних ета пах слід про во ди ти си с те ма тич не аналізу ван ня

про ек ту та роз роб ки відповідно до за пла но ва них за ходів (див. 7.3.1)
із ме тою:

а) оціню ван ня відповідності ре зуль татів про ек ту ван ня та роз роб -
лен ня ви мо гам;

б) виз на чен ня будь?яких проб лем і про по ну ван ня не обхідних дій.
Учас ни ка ми та ко го аналізу ван ня по винні бу ти пред став ни ки

функціональ них підрозділів, діяльність яких пов’яза на з аналізо ва ни -
ми ета па ми про ек ту ван ня та роз роб лен ня. Ре зуль та ти аналізу ван ня
та на ступні дії» слід реєстру ва ти (див. 4.2.4).

7.3.5. Пе ревірка про ек ту та роз роб ки
Відповідно до за пла но ва них за ходів (див. 7.3.1) слід про во ди ти

пе ревірку для за без пе чен ня впев не ності в то му, що вихідні дані про -
ек ту ван ня та роз роб лен ня відповіда ють вхідним ви мо гам про ек ту -
вання та роз роб лен ня. Ре зуль та ти пе ревірки та будь?які не обхідні дії
слід реєстру ва ти (див. 4.2.4).

7.3.6. За твер д жен ня про ек ту та роз роб ки
За твер д жен ня про ек ту та роз роб ки слід про во ди ти відповідно до

за пла но ва них за ходів (див. 7.3.1) для за без пе чен ня впев не ності в
то му, що роз роб ле на про дукція здат на за до воль ня ти ви мо ги що до
вста нов ле но го або пе ред ба че но го ви ко ри с тан ня, як що во ни відомі.
Як що це прак тич но здійснен не, за твер д жен ня по вин не пе ре ду ва ти
по ста чан ню чи впро ва джен ню про дукції. Ре зуль та ти за твер д жен ня та
будь?які не обхідні дії слід реєстру ва ти (див. 4.2.4).

7.3.7. Уп равління зміна ми в про екті та роз робці
Зміни в про екті та роз робці по винні бу ти іден тифіко вані та за -

реєстро вані. Ці зміни по винні бу ти на леж но про аналізо вані, пе -
ревірені, за твер д жені й ух ва лені до їхньо го впро ва джен ня. Аналізу -
ван ня змін у про екті та роз робці по вин не місти ти оціню ван ня впли -
ву змін як на скла дові оди ниці про дукції, так і на вже по став ле ну
про дукцію.

Ре зуль та ти аналізу ван ня змін та будь?які не обхідні дії слід реєстру -
ва ти (див. 4.2.4).

7.4. За купівля
7.4.1. Про цес за купівлі
Ор ганізація по вин на за без пе чи ти відповідність про дукції, яку за ку -

по ву ють, ус та нов ле ним за купівель ним ви мо гам. Вид та мас штаб кон -
т ро лю за по ста чаль ни ком та за за куп ле ною про дукцією по винні за ле -
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жа ти від то го, як впли ває ця про дукція на по дальші про це си ви пу с ку
та кінце ву про дукцію.

Ор ганізація по вин на оціню ва ти та ви би ра ти по ста чаль ників, ви хо -
дя чи з їхньої здат ності по ста ча ти про дукцію відповідно до ви мог ор -
ганізації. По винні бу ти вста нов лені кри терії ви бо ру, оціню ван ня та по -
втор но го оціню ван ня. Ре зуль та ти оцінен ня та будь?які не обхідні дії,
пе ред ба чені за ци ми ре зуль та та ми, слід реєстру ва ти (див. 4.2.4).

7.4.2. Інфор мація щодо за купівлі
Інфор мація щодо за купівлі по вин на опи су ва ти про дукцію, яку

необхідно за ку пи ти, у то му числі, за леж но від кон крет но го ви пад ку,
ви мо ги до:

а) ух ва лен ня про дукції, про це дур, про цесів та об лад нан ня;
б) кваліфікації пер со на лу;
в) си с те ми уп равління якістю.
Ор ганізація по вин на за без пе чи ти аде к ватність ус та нов ле них за -

купівель них ви мог, перш ніж повідом ля ти про них по ста чаль ни ку.
7.4.3. Пе ревірка за куп ле ної про дукції
Ор ганізація по вин на виз на чи ти та впро ва ди ти інспек ту ван ня або

інші за хо ди, не обхідні для за без пе чен ня впев не ності в то му, що за -
куп ле на про дукція за до воль няє ус та нов лені за купівельні ви мо ги.

Як що ор ганізація або за мов ник ма ють намір про ве с ти пе ревірку в
по ста чаль ни ка, ор ганізація по вин на в інфор мації щодо за купівлі
зазна чи ти по ря док пе ред ба че ної пе ревірки, а та кож спосіб ви пу с ку
про дукції.

7.5. Ви роб ниц тво і на дан ня по слуг
7.5.1. Уп равління ви роб ниц твом та на дан ням по слуг
Ор ганізація по вин на пла ну ва ти і здійсню ва ти ви роб ниц тво та на -

дан ня по слуг за умов уп равління. Ці умо ви, за леж но від кон крет но го
ви пад ку, по винні пе ред ба ча ти:

а) на явність інфор мації з опи сом ха рак те ри с тик про дукції;
б) на явність не обхідних ро бо чих інструкцій;
в) за сто су ван ня при дат но го об лад нан ня;
г) на явність і за сто су ван ня за собів моніто рин гу та вимірю валь ної

техніки;
д) впро ва джен ня за ходів, пов’яза них із моніто рин гом та вимірю -

ван ня ми;
е) впро ва джен ня за ходів, пов’яза них із ви пу с ком, по ста чан ням та

на ступ ним об слу го ву ван ням.
7.5.2. За твер д жен ня про цесів ви роб ниц тва та на дан ня по слуг
Ор ганізація по вин на за твер д жу ва ти всі про це си ви роб ниц тва та на -

дан ня по слуг, ви хо ди яких не мож ли во пе ревіри ти шля хом по даль -
шого кон т ро лю чи вимірю вань. Сю ди відно сять і ті про це си, не доліки
яких ви яв ля ють ли ше тоді, ко ли про дукцію вже ви ко ри с то ву ють або
по слу гу вже на да но.

За твер д жен ня по вин не до во ди ти здатність цих про цесів до ся га ти
за пла но ва них ре зуль татів.

Ор ганізація по вин на вста но ви ти, за леж но від кон крет но го ви пад ку,
за хо ди що до цих про цесів, які охоп лю ють:

а) виз на чен ня кри теріїв аналізу ван ня та схва лен ня про цесів;
б) схва лен ня об лад нан ня і ате с тацію пер со на лу;
в) за сто су ван ня кон крет них ме тодів та ме то дик;
г) ви мо ги що до про то колів (див. 4.2.4);
д) по втор не за твер д жен ня.
7.5.3. Іден тифікація та про сте жу ваність
У разі по тре би, ор ганізація по вин на здійсню ва ти іден тифікацію

про дукції відповідни ми за со ба ми на всіх ета пах ви го тов лен ня про -
дукції.

Ор ганізація по вин на іден тифіку ва ти ста тус про дукції щодо ви мог до
моніто рин гу та вимірю вань.

Як що про сте жу ваність є ви мо гою, ор ганізація по вин на кон т ро лю -
ва ти та реєстру ва ти спе цифічну іден тифікацію про дукції (див. 4.2.4).

Примітка. У де я ких га лу зях про мис ло вості од ним із за собів за без -
пе чен ня іден тифікації та про сте жу ва ності є уп равління конфігу рацією.

7.5.4. Власність за мов ни ка
Ор ганізація по вин на дбай ли во ста ви ти ся до влас ності за мов ни ка,

як що ця власність пе ре бу ває під кон т ро лем ор ганізації або в її ко ри -
с ту ванні. Ор ганізація по вин на за без пе чу ва ти іден тифікацію, пе -
ревірку, за хист та охо ро ну влас ності за мов ни ка, яку він на дав для
без по се ред ньо го ви ко ри с тан ня або ком плек ту ван ня про дукції. Як що
будь?яка власність за мов ни ка втра че на, по шко дже на або внаслідок
інших при чин виз на че на не при дат ною для ви ко ри с тан ня, про це слід
повідо ми ти за мов ни ка і скла с ти про то кол (див. 4.2.4).

Примітка. Власність за мов ни ка мо же місти ти інте лек ту аль ну
власність.

7.5.5. Збе ре жен ня про дукції
Ор ганізація по вин на зберіга ти відповідність про дукції під час

здійснен ня внутрішніх опе рацій і по ста чан ня до пе ред ба че но го місця
при зна чен ня. Це збе ре жен ня по вин не пе ред ба ча ти іден тифікацію, по -
во джен ня з про дукцією, в то му числі па ку ван ня, скла ду ван ня та за хист.
Збе ре жен ня слід та кож за сто со ву ва ти до скла до вих оди ниць про дукції.

7.6. Уп равління за со ба ми моніто рин гу та вимірю валь ної техніки
Ор ганізація по вин на виз на чи ти ви ди діяль ності що до за без пе чен -

ня моніто рин гу та вимірю вань, а та кож за со би моніто рин гу та
вимірю валь ної техніки, не обхідні для до ве ден ня відповідності про -
дукції вста нов ле ним ви мо гам (див. 7.2.1).

Ор ганізація по вин на виз на чи ти про це си, не обхідні для за без пе чен -
ня впев не ності в то му, що моніто ринг та вимірю ван ня мо жуть ви ко -
ну ва тись і ви ко ну ють ся згідно з ви мо га ми до них.

Для не обхідності за без пе чен ня до стовірних ре зуль татів за со би
вимірю валь ної техніки слід:

а) калібру ва ти чи пе ревіря ти в ус та нов лені інтер ва ли ча су або пе -
ред їх за сто су ван ням згідно з етало на ми, про сте жу ва ни ми до міжна -
род них чи національ них ета лонів; як що цих ета лонів не має, слід
реєстру ва ти ба зу, за сто со ву ва ну для калібру ван ня чи пе ревірки;

б) на стро ю ва ти чи, в разі по тре би, по втор но на стро ю ва ти (юс ту ва ти);
в) іден тифіку ва ти для умож лив лен ня виз на чен ня ста ту су калібру -

ван ня;
г) не до пу с ка ти на стро ю вань, які мог ли б спри чи ни ти не до стовір -

ність ре зуль та ту вимірю вань;
д) за хи ща ти від по шко джен ня та ви хо ду з ла ду під час ко ри с ту ван -

ня, технічно го об слу го ву ван ня та зберіган ня.
Як що ви яв ле но, що за со би вимірю валь ної техніки не відповіда ють

ви мо гам, ор ганізація по вин на оціню ва ти та реєстру ва ти до стовірність
одер жа них раніше ре зуль татів вимірю вань. Ор ганізація по вин на вжи -
ва ти відповідні за хо ди що до за собів вимірю валь ної техніки та
будь?якої про дукції, на яку це впли ну ло. Ре зуль та ти калібру ван ня та
пе ревірки слід реєстру ва ти (див. 4.2.4).

Як що для моніто рин гу та вимірю вань ус та нов ле них ви мог за сто со -
ву ють комп’ютерні про грамні за со би, то по вин на бу ти підтвер д же на
їхня здатність за до воль ня ти пе ред ба че не за сто су ван ня. Це підтвер д -
жен ня по вин не пе ре ду ва ти пер шо му за сто су ван ню і, в разі по тре би,
йо го слід по вто рю ва ти.

Примітка. Див. вказівки ISO 10012?1 та ISO 10012?2.

8. ВИМІРЮВАННЯ, АНАЛІЗУВАННЯ ТА ПОЛІПШЕННЯ
8.1. За гальні по ло жен ня
Ор ганізація по вин на пла ну ва ти та впро ва джу ва ти про це си моніто -

рин гу, вимірю вань, аналізу ван ня та поліпшен ня, не обхідні для:
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а) до ве ден ня відповідності про дукції;
б) за без пе чен ня відповідності си с те ми уп равління якістю;
в) постійно го поліпшен ня ре зуль та тив ності си с те ми уп равління якістю.
Ця діяльність по вин на місти ти виз на чен ня за сто сов них ме тодів,

у то му числі ста ти с тич них ме тодів, а та кож сфе ри їхньо го за сто су -
ван ня.

8.2. Моніто ринг та вимірю ван ня
8.2.1. За до во леність за мов ни ка
Ор ганізація по вин на відсте жу ва ти інфор мацію щодо сприй нят тя

за мов ни ком рівня за до во лен ня ор ганізацією йо го ви мог, оскільки це
є од ним з по каз ників функціону ван ня си с те ми уп равління якістю. По -
винні бу ти виз на чені ме то ди от ри ман ня та ви ко ри с тан ня цієї інфор -
мації.

8.2.2. Внутрішній ау дит
Ор ганізація по вин на про во ди ти внутрішні ау ди ти у за пла но вані

інтер ва ли ча су для вста нов лен ня:
а) чи відповідає си с те ма уп равління якістю за пла но ва ним за хо дам

(див. 7.1), ви мо гам цьо го держав но го стан дар ту і ви мо гам до си с те -
ми уп равління якістю, ус та нов ле ним ор ганізацією;

б) чи ефек тив но во на впро ва дже на та підтри мується.
Про гра му ау ди ту слід роз роб ля ти з ура ху ван ням ста ту су та важ ли -

вості про цесів та діля нок, що підля га ють ау ди ту, а та кож ре зуль татів
по пе редніх ау дитів. По винні бу ти виз на чені кри терії, сфе ра охоп лен ня,
періодичність та ме то ди про ве ден ня ау ди ту. Вибір ау ди торів і про ве -
ден ня ау дитів по винні за без пе чу ва ти об’єктивність та не упе ре дженість
про це су ау ди ту. Ау ди то ри не по винні здійсню ва ти ау дит своєї ро бо ти.

Відповідальність і ви мо ги що до пла ну ван ня та про ве ден ня ау дитів,
звіту ван ня про ре зуль та ти і ве ден ня про то колів (див. 4.2.4) по винні
бу ти виз на чені в за до ку мен то ваній ме то диці.

Керівниц тво, відповідаль не за ділян ку, ау дит якої про во дять, по -
вин не за без пе чи ти невідклад не за про ва джен ня дій для усу нен ня ви -
яв ле них невідповідно с тей та їхніх при чин. Діяльність з по даль шо го
кон т ро лю по вин на місти ти пе ревірку за про ва дже них дій і звіту ван ня
про її ре зуль та ти (див. 8.5.2).

Примітка. Див. вказівки ISO 10011?1, ISO 10011?2 та ISO 10011?3.
8.2.3. Моніто ринг та вимірю ван ня про цесів
Ор ганізація по вин на за сто со ву ва ти на лежні ме то ди моніто рин гу

і, як що це за сто сов но, здійсню ва ти вимірю ван ня про цесів си с те ми
уп равління якістю. Ці ме то ди по винні до во ди ти спро можність про -
цесів до ся га ти за пла но ва них ре зуль татів. У разі не до ся гнен ня
запла но ва них ре зуль татів для за без пе чен ня відповідності про дукції
не обхідно ви ко на ти ко ри гу ван ня та ко ри гу вальні дії, за леж но від
потре би.

8.2.4. Моніто ринг та вимірю ван ня про дукції
Ор ганізація по вин на здійсню ва ти моніто ринг та вимірю ван ня ха -

рак те ри с тик про дукції для пе ревірки то го, чи за до воль няє про -
дукція по став лені ви мо ги. Це слід ви ко ну ва ти на відповідних ета -
пах про це су ви пу с ку про дукції згідно із за пла но ва ни ми за хо да ми
(див. 7.1).

До ка зи відповідності кри теріям прий ман ня слід до ку мен таль но
оформ лю ва ти та зберіга ти. У про то ко лах слід за зна ча ти осіб, які да -
ють дозвіл на ви пуск про дукції (див. 4.2.4).

Ви пуск про дукції і на дан ня по слу ги не слід здійсню ва ти до ти, до ки
не бу дуть за довільно ви ко нані за пла но вані за хо ди (див. 7.1), крім ви -
падків, ко ли це ух ва ле но відповідною по вно важ ною осо бою і, в разі
по тре би, за мов ни ком.

8.3. Уп равління невідповідною про дукцією
Ор ганізація по вин на за без пе чу ва ти іден тифікацію про дукції, яка не

відповідає ус та нов ле ним до неї ви мо гам, та уп равління нею з ме тою

за побіган ня її не пе ред ба че но му ви ко ри с тан ню або по ста чан ню.
Управлінські дії, а та кож пов’язані з ни ми відповідальність та по вно -
ва жен ня що до по во джен ня з невідповідною про дукцією по винні бу ти
виз на чені в за до ку мен то ваній ме то диці.

Що до невідповідної про дукції ор ганізація по вин на ви ко на ти од ну чи
декілька із за зна че них дій:

а) вжит тя за ходів для усу нен ня ви яв ле ної невідповідності;
б) на дан ня до зво лу на її ви ко ри с тан ня і ви пуск або прий нят тя по -

ступ ки, ух ва ле ної відповідною по вно важ ною осо бою і, в разі по тре би,
за мов ни ком;

в) вжит тя за ходів для не до пу щен ня її по пе ред ньо пе ред ба че но го
ви ко ри с тан ня чи за сто су ван ня.

Ха рак тер невідповідно с тей, а та кож будь?які ви ко нані в по даль шо -
му дії, у то му числі от ри мані дозво ли на по ступ ки, слід реєстру ва ти
(див. 4.2.4).

Як що невідповідну про дукцію бу ло ви п рав ле но, во на по вин на про -
й ти по втор ну пе ревірку на до ве ден ня відповідності ви мо гам.

Як що невідповідну про дукцію бу ло ви яв ле но після її по ста чан ня або
після по чат ку її ви ко ри с тан ня, ор ганізація по вин на вжи ти відповідні
за хо ди що до ви яв ле них чи по тенційно мож ли вих наслідків
невідповідності.

8.4. Аналізу ван ня да них
Ор ганізація по вин на виз на ча ти, зби ра ти та аналізу ва ти відповідні

дані для до ве ден ня при дат ності та ре зуль та тив ності си с те ми
управління якістю, а та кож для оціню ван ня си с те ми уп равління якістю
з по гля ду мож ли вості постійно го поліпшен ня її ре зуль та тив ності. Ці
дані по винні місти ти ре зуль та ти моніто рин гу та вимірю вань, а та кож
дані з інших відповідних дже рел.

Аналізу ван ня да них по вин не на да ва ти інфор мацію про:
а) за до во леність за мов ни ка (див. 8.2.1);
б) відповідність ви мо гам до про дукції (див. 7.2.1);
в) ха рак те ри с ти ки і тен денції відхи лень про цесів та про дукції, у то -

му числі мож ли вості за побіжних дій;
г) по ста чаль ників.
8.5. Поліпшен ня
8.5.1. Постійне поліпшен ня
Ор ганізація по вин на постійно поліпшу ва ти ре зуль та тивність си с те -

ми уп равління якістю, за сто со ву ю чи політи ку та виз на ча ю чи цілі у
сфері якості, ви ко ри с то ву ю чи ре зуль та ти ау дитів, аналіз да них, про -
во дя чи ко ри гу вальні·та за побіжні дії, а та кож аналізу ван ня з бо ку
керівниц тва.

8.5.2. Ко ри гу вальні дії
Ор ганізація по вин на ви ко ну ва ти дії для усу нен ня при чин

невідповідно с тей з ме тою за побіган ня їхньо му по вто рен ню. Ко ри гу -
вальні дії слід виз на ча ти відповідно до наслідків ви яв ле них
невідповідно с тей. По вин на бу ти роз роб ле на за до ку мен то ва на ме то -
ди ка з ме тою вста нов лен ня ви мог до:

а) аналізу ван ня невідповідно с тей (у то му числі скарг за мов ників);
б) виз на чен ня при чин невідповідно с тей;
в) оціню ван ня по тре би в діях для за без пе чен ня впев не ності у то -

му, що невідповідності не ви ника ти муть по втор но;
г) виз на чен ня та ви ко нан ня не обхідних дій;
д) реєстру ван ня ре зуль татів ви ко на них дій (див. 4.2.4);
е) аналізу ван ня ви ко на них ко ри гу валь них дій.
8.5.3. За побіжні дії
Ор ганізація по вин на виз на ча ти дії, що да ють змо гу усу ва ти при чи -

ни по тенційних невідповідно с тей з ме тою за побіган ня їхньо му ви ник -
нен ню. За побіжні дії слід виз на ча ти відповідно до наслідків по -
тенційних проб лем.
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По вин на бу ти роз роб ле на за до ку мен то ва на ме то ди ка з ме тою
вста нов лен ня ви мог до:

а) виз на чен ня по тенційних невідповідно с тей та їхніх при чин;
б) оціню ван ня по тре би в діях для за побіган ня ви ник нен ню невід -

повідно с тей;

в) виз на чен ня та ви ко нан ня не обхідних дій;
г) реєстру ван ня ре зуль татів ви ко на них дій (див. 4.2.4);
д) аналізу ван ня ви ко на них за побіжних дій.

ДОДАТОК А 
(довідковий)

ВІДПОВІДНІСТЬ МІЖ ISO 9001:2000 ТА ISO 14001:1996

Таблиця А.1
Відповідність між ISO 9001:2000 та ISO 14001:1996

ISO 9001:2000 ISO 14001:1996 

Вступ
Загальні положення 
Процесний підхід 
Зв’язок з ISO 9004 
Сумісність з іншими системами управління 

1 
2 
3 
4 

Вступ

Сфера застосування 
Загальні положення 
Застосування 

1
1.1  
1.2 

1 Галузь використання 

Нормативні посилання 2 2 Нормативні посилання 

Терміни та визначення 3 3 Визначення 

Система управління якістю 4 4 Вимоги до системи управління навколишнім середовищем 

Загальні вимоги 4.1 4.1 Загальні вимоги 
Вимоги до документації 
Загальні положення 
Настанова з якості 
Управління документацією 
Управління протоколами 

4.2 
4.2.1 
4.2.2 
4.2.3 
4.2.4 

4.4.4 
4.4.4 
4.4.5 
4.5.3 

Документація системи управління навколишнім середовищем 
Документація системи управління навколишнім середовищем 
Управління документацією 
Інформаційні документи 

Відповідальність керівництва 5 4.4.1 Організаційна структура та відповідальність 
Зобов’язання керівництва 5.1 4.2 

4.4.1 
Екологічна політика 
Організаційна структура та відповідальність

Орієнтація на замовника 5.2 4.3.1 
4.3.2 

Екологічні аспекти 
Законодавчі та інші вимоги 

Політика у сфері якості 5.3 4.2 Екологічна політика 

Планування 5.4 4.3 Планування 

Цілі у сфері якості 5.4.1 4.3.3 Цілі та завдання 

Планування системи управління якістю 5.4.2 4.3.4 Програма(и) управління навколишнім середовищем 

Відповідальність, повноваження та інформування 5.5 4.1 Загальні вимоги 

Відповідальність та повноваження 
Представник керівництва

5.5.1 
5.5.2 

4.4.1 Організаційна структура та відповідальність 

Внутрішнє інформування 5.5.3 4.4.3 Зв’язки 

Аналізування з боку керівництва 
Загальні положення 
Вхідні дані аналізування 
Вихідні дані аналізування 

5.6 
5.6.1 
5.6.2 
5.6.3 

4.6 Аналіз з боку керівництва 

Управління ресурсами 
Забезпечення ресурсами 
Людські ресурси 
Загальні положення

6
6.1 
6.2 

6.2.1 

4.4.1 Організаційна структура та відповідальність 
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Закінчення табл. А.1

ISO 9001:2000 ISO 14001:1996 

Компетентність, обізнаність та підготовка 6.2.2 4.4.2 Підготовка, обізнаність та компетентність 

Інфраструктура 
Виробниче середовище

6.3
6.4 

4.4.1 Організаційна структура та відповідальність 

Випуск продукції 7 4.4
4.4.6 

Впровадження та функціонування 
Управління роботами 

Планування випуску продукції 
Процеси, що стосуються замовників 

7.1 
7.2 

4.4.6 Управління роботами 

Визначення вимог щодо продукції 7.2.1 4.3.1
4.3.2
4.4.6 

Екологічні аспекти 
Законодавчі та інші вимоги 
Управління роботами 

Аналізування вимог щодо продукції 7.2.2 4.4.6
4.3.1 

Управління роботами 
Екологічні аспекти 

Зв’язок із замовниками 7.2.3 4.4.3 Зв’язки 

Проектування та розроблення 
Планування проектування та розроблення 
Вхідні дані проектування та розроблення 
Вихідні дані проектування та розроблення 
Аналізування проекту та розробки 
Перевірка проекту та розробки 
Затвердження проекту та розробки 
Управління змінами у проекті та розробці

7.3
7.3.1
7.3.2
7.3.3
7.3.4
7.3.5
7.3.6
7.3.7 

4.4.6 Управління роботами 

Закупівля 
Процес закупівлі 
Інформація щодо закупівлі 
Перевірка закупленої продукції 
Виробництво і надання послуг 
Управління виробництвом та наданням послуг 
Затвердження процесів виробництва та надання послуг 
Ідентифікація та простежуваність 
Власність замовника 
Збереження продукції

7.4
7.4.1
7.4.2
7.4.3
7.5

7.5.1
7.5.2
7.5.3
7.5.4
7.5.5 

4.4.6 

4.4.6 

Управління роботами 

Управління роботами 

Управління засобами моніторингу та вимірювальної техніки 7.6 4.5.1 Моніторинг та вимірювання 

Вимірювання, аналізування та поліпшення 8 4.5 Контроль та коригувальні дії 

Загальні положення 
Моніторинг та вимірювання 
Задоволеність замовника 

8.1
8.2

8.2.1 

4.5.1 Моніторинг та вимірювання 

Внутрішній аудит 8.2.2 4.5.4 Аудит системи управління навколишнім середовищем 

Моніторинг та вимірювання процесів 
Моніторинг та вимірювання продукції 

8.2.3
8.2.4 

4.5.1 Моніторинг та вимірювання 

Управління невідповідною продукцією 8.3 4.5.2
4.4.7 

Невідповідність, коригувальні та запобіжні дії 
Готовність до аварійних ситуацій та реагування на них 

Аналізування даних 8.4 4.5.1 Моніторинг та вимірювання 

Поліпшення 8.5 4.2 Екологічна політика 

Постійне поліпшення 8.5.1 4.3.4 Програма(и) управління навколишнім середовищем 

Коригувальні дії 
Запобіжні дії 

8.5.2
8.5.3 

4.5.2 Невідповідність, коригувальні та запобіжні дії 



БІБЛІОТЕКА СПЕЦІАЛІСТА З ОХОРОНИ ПРАЦІ 5/2007 • 11

ММ ІІ ЖЖ НН АА РР ОО ДД НН ІІ ,,   ДД ЕЕ РР ЖЖ АА ВВ НН ІІ   ЙЙ   ГГ АА ЛЛ УУ ЗЗ ЕЕ ВВ ІІ   СС ТТ АА НН ДД АА РР ТТ ИИ

Таблиця А.2
Відповідність між ISO 14001:1996 та ISO 9001:2000

ISO 14001:1996 ISO 9001:2000 

Вступ
1 
2
3
4 

Вступ
Загальні положення 
Процесний підхід 
Зв’язок з ISO 9004 
Сумісність з іншими системами управління 

Галузь використання 1 1
1.1
1.2 

Сфера застосування 
Загальні положення 
Застосування 

Нормативні посилання 2 2 Нормативні посилання 
Визначення 3 3 Терміни та визначення 
Вимоги до системи управління навколишнім середовищем 4 4 Система управління якістю 
Загальні вимоги 4.1 4.1

5.5
5.5.1 

Загальні вимоги 
Відповідальність, повноваження та інформування 
Відповідальність та повноваження 

Екологічна політика 4.2 5.1
5.3
8.5 

Зобов’язання керівництва 
Політика у сфері якості 
Поліпшення 

Планування 4.3 5.4 Планування 
Екологічні аспекти 4.3.1 5.2

7.2.1
7.2.2 

Орієнтація на замовника 
Визначення вимог щодо продукції 
Аналізування вимог щодо продукції 

Законодавчі та інші вимоги 4.3.2 5.2
7.2.1 

Орієнтація на замовника 
Визначення вимог щодо продукції 

Цілі та завдання 4.3.3 5.4.1 Цілі у сфері якості 

Програма(и) управління навколишнім середовищем 4.3.4 5.4.2
8.5.1 

Планування системи управління якістю 
Постійне поліпшення 

Впровадження та функціонування 4.4 7
7.1 

Випуск продукції 
Планування випуску продукції 

Організаційна структура та відповідальність 4.4.1 5
5.1

5.5.1
5.5.2

6
6.1
6.2

6.2.1
6.3
6.4 

Відповідальність керівництва 
Зобов’язання керівництва 
Відповідальність та повноваження 
Представник керівництва 
Управління ресурсами 
Забезпечення ресурсами 
Людські ресурси 
Загальні положення 
Інфраструктура 
Виробниче середовище 

Підготовка, обізнаність та компетентність 4.4.2 6.2.2 Компетентність, обізнаність та підготовка 
Зв’язки 4.4.3 5.5.3

7.2.3 
Внутрішнє інформування 
Зв’язок із замовниками 

Документація системи управління навколишнім середовищем 4.4.4 4.2
4.2.1
4.2.2 

Вимоги до документації 
Загальні положення 
Настанова з якості 

Управління документацією 4.4.5 4.2.3 Управління документацією 
Управління роботами 4.4.6 7 

7.1
7.2

7.2.1
7.2.2
7.3

7.3.1
7.3.2
7.3.3
7.3.4

Випуск продукції 
Планування випуску продукції 
Процеси, що стосуються замовників 
Визначення вимог щодо продукції 
Аналізування вимог щодо продукції 
Проектування та розроблення 
Планування проектування та розроблення 
Вхідні дані проектування та розроблення 
Вихідні дані проектування та розроблення 
Аналізування проекту та розробки 
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Закінчення табл. А.2

ISO 14001:1996 ISO 9001:2000 

7.3.5
7.3.6
7.3.7
7.4

7.4.1
7.4.2
7.4.3
7.5

7.5.1
7.5.3
7.5.4
7.5.5
7.5.2 

Перевірка проекту та розробки 
Затвердження проекту та розробки 
Управління змінами у проекті та розробці 
Закупівля 
Процес закупівлі 
Інформація щодо закупівлі 
Перевірка закупленої продукції 
Виробництво і надання послуг 
Управління виробництвом та наданням послуг 
Ідентифікація та простежуваність 
Власність замовника 
Збереження продукції 
Затвердження процесів виробництва та надання послуг 

Готовність до аварійних ситуацій та реагування на них 4.4.7 8.3 Управління невідповідною продукцією 
Контроль та коригувальні дії 4.5 8 Вимірювання, аналізування та поліпшення 
Моніторинг та вимірювання 4.5.1 7.6

8.1
8.2

8.2.1
8.2.3
8.2.4
8.4 

Управління засобами моніторингу та вимірювальної техніки 
Загальні положення 
Моніторинг та вимірювання 
Задоволеність замовника 
Моніторинг та вимірювання процесів 
Моніторинг та вимірювання продукції 
Аналізування даних 

Невідповідність, коригувальні та запобіжні дії 4.5.2 8.3
8.5.2
8.5.3 

Управління невідповідною продукцією 
Коригувальні дії 
Запобіжні дії 

Інформаційні документи 4.5.3 4.2.4 Управління протоколами 
Аудит системи управління навколишнім середовищем 4.5.4 8.2.2 Внутрішній аудит 
Аналіз з боку керівництва 4.6 5.6

5.6.1
5.6.2
5.6.3 

Аналізування з боку керівництва 
Загальні положення 
Вхідні дані аналізування 
Вихідні дані аналізування

ДОДАТОК Б 
(довідковий)

ВІДПОВІДНІСТЬ МІЖ ISO 9001:2000 ТА ISO 9001:1994

Таблиця Б.1
Відповідність між ISO 9001:1994 та ISO 9001:2000

ISO 9001:1994 ISO 9001:2000 

1. Галузь використання 1 

2. Нормативні посилання 2 

3. Визначення 3 

4. Вимоги до системи якості 

4.1. Відповідальність керівництва 
4.1.1. Політика у сфері якості 
4.1.2. Організація 
4.1.2.1. Відповідальність та повноваження 
4.1.2.2. Ресурси 
4.1.2.3. Представник керівництва 
4.1.3. Аналіз з боку керівництва 

5.1+5.3+5.4.1 

5.5.1 
6.1+6.2.1 
5.5.2 
5.6.1+8.5.1 
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ISO 9001:1994 ISO 9001:2000 

4.2. Система якості 
4.2.1. Загальні положення 
4.2.2. Методики системи якості 
4.2.3. Планування якості 

4.1+4.2.2 
4.2.1 
5.4.2+7.1 

4.3. Аналіз контракту 
4.3.1. Загальні положення 
4.3.2. Аналіз 
4.3.3. Внесення поправок до контракту 
4.3.4. Протоколи 

5.2+7.2.1+7.2.2+7.2.3 
7.2.2 
7.2.2 

4.4. Управління проектуванням 
4.4.1. Загальні положення 
4.4.2. Планування процесу проектування та розроблення 
4.4.3. Організаційна та технічна взаємодія 
4.4.4. Вхідні проектні дані 
4.4.5. Вихідні проектні дані 
4.4.6. Аналіз проекту 
4.4.7. Перевірка проекту 
4.4.8. Затвердження проекту 
4.4.9. Зміни проекту 

7.3.1 
7.3.1 
7.2.1+7.3.2 
7.3.3 
7.3.4 
7.3.5 
7.3.6 
7.3.7 

4.5. Управління документацією та даними 
4.5.1. Загальні положення 
4.5.2. Затвердження документації та її випуск 
4.5.3. Внесення змін до документації та даних 

4.2.3 
4.2.3 
4.2.3 

4.6. Закупівля продукції 
4.6.1. Загальні положення 
4.6.2. Оцінювання субпідрядників 
4.6.3. Дані на закупівлю 

7.4.1 
7.4.2 

4.6.4. Перевірка закупленої продукції 7.4.3 
4.7. Управління продукцією, яка постачається споживачам 7.5.4 
4.8. Ідентифікація та простежуваність продукції 7.5.3 
4.9. Управління процесами 6.3+6.4+7.5.1+7.5.2 
4.10. Контроль та випробування 
4.10.1. Загальні положення 
4.10.2. Вхідний контроль та випробування 
4.10.3. Контроль та випробування в процесі виробництва 
4.10.4. Контроль готової продукції та її випробування 
4.10.5. Протоколи контролю та випробувань 

7.1+8.1 
7.4.3+8.2.4 
8.2.4 
8.2.4 
7.5.3+8.2.4 

4.11. Управління контрольним, вимірювальним та випробувальним обладнанням 
4.11.1. Загальні положення 
4.11.2. Методика управління 

7.6 
7.6 

4.12. Статус продукції за результатами контролю та випробувань 7.5.3 
4.13. Управління продукцією, яка не відповідає встановленим вимогам 
4.13.1. Загальні положення 
4.13.2. Аналіз та утилізація продукції, яка не відповідає встановленим вимогам 

8.3 
8.3 

4.14. Коригувальні та запобіжні дії 
4.14.1. Загальні положення 
4.14.1. Коригувальні дії 
4.14.2. Запобіжні дії 

8.5.2+8.5.3 
8.5.2 
8.5.3 

4.15. Внутрішнє обслуговування, складування, пакування, зберігання та постачання 
4.15.1. Загальні положення 
4.15.2. Внутрішнє обслуговування 
4.15.3. Складування 
4.15.4. Пакування 
4.15.5. Зберігання 
4.15.6. Постачання 

7.5.5 
7.5.5 
7.5.5 
7.5.5 
7.5.1 

Продовження табл. Б.1
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ISO 9001:1994 ISO 9001:2000 

4.16. Управління протоколами якості 4.2.4 

4.17. Внутрішні перевірки якості 8.2.2+8.2.3 

4.18. Підготовка персоналу 6.2.2 

4.19. Технічне обслуговування 7.5.1 

4.20.1. Статистичні методи 
4.20.1. Визначення потреби 
4.20.2. Методики 

8.1+8.2.3+8.2.4+8.4 
8.1+8.2.3+8.2.4+8.4

Закінчення табл. Б.1

Таблиця Б.2
Відповідність між ISO 9001:2000 та ISO 9001:1994

ISO 9001:2000 ISO 9001:1994 

1. Сфера застосування 1 

1.1. Загальні положення 

1.2. Застосування 

2. Нормативні посилання 2 

3. Терміни та визначення 3 

4. Система управління якістю 

4.1. Загальні вимоги 4.2.1 

4.2. Вимоги до документації 
4.2.1. Загальні положення 
4.2.2. Настанова з якості 
4.2.3. Управління документацією 
4.2.4. Управління протоколами 

4.2.2 
4.2.1 
4.5.1+4.5.2+4.5.3 
4.16 

5. Відповідальність керівництва 

5.1. Зобов’язання керівництва 4.1.1 

5.2. Орієнтація на замовника 4.3.2 

5.3. Політика у сфері якості 4.1.1 

5.4. Планування 
5.4.1. Цілі у сфері якості 
5.4.2. Планування системи управління якістю 

4.1.1 
4.2.3 

5.5. Відповідальність, повноваження та інформування 
5.5.1. Відповідальність та повноваження 
5.5.2. Представник керівництва 
5.5.3. Внутрішнє інформування 

4.1.2.1 
4.1.2.3 

5.6. Аналізування з боку керівництва 
5.6.1. Загальні положення 
5.6.2. Вхідні дані аналізування 
5.6.3. Вихідні дані аналізування 

4.1.3 

6. Управління ресурсами 

6.1. Забезпечення ресурсами 4.1.2.2 
6.2. Людські ресурси 
6.2.1. Загальні положення 
6.2.2. Компетентність, обізнаність та підготовка 

4.1.2.2 
4.18 

6.3. Інфраструктура 4.9 
6.4. Виробниче середовище 4.9 
7. Випуск продукції 
7.1. Планування випуску продукції 4.2.3+4.10.1 
7.2. Процеси, що стосуються замовників 
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ISO 9001:2000 ISO 9001:1994 
7.2.1. Визначення вимог щодо продукції 
7.2.2. Аналізування вимог щодо продукції 
7.2.3. Зв’язок із замовниками 

4.3.2+4.4.4 
4.3.2+4.3.3+4.3.4 
4.3.2 

7.3. Проектування та розроблення 
7.3.1. Планування проектування та розроблення 
7.3.2. Вхідні дані проектування та розроблення 
7.3.3. Вихідні дані проектування та розроблення 
7.3.4. Аналізування проекту та розробки 
7.3.5. Перевірка проекту та розробки 
7.3.6. Затвердження проекту та розробки 
7.3.7. Управління змінами у проекті та розробці 

4.4.2+4.4.3 
4.4.4 
4.4.5 
4.4.6 
4.4.7 
4.4.8 
4.4.9 

7.4. Закупівля 
7.4.1. Процес закупівлі 
7.4.2. Інформація стосовно закупівлі 
7.4.3. Перевірка закупленої продукції 

4.6.2 
4.6.3 
4.6.4+4.10.2 

7.5. Виробництво і надання послуг 
7.5.1. Управління виробництвом та наданням послуг 
7.5.2. Затвердження процесів виробництва та надання послуг 
7.5.3. Ідентифікація та простежуваність 
7.5.4. Власність замовника 
7.5.5. Збереження продукції 

4.9+4.15.6+4.19 
4.9 
4.8+4.10.5+4.12 
4.7 
4.15.2+4.15.3+4.15.4+4.15.5 

7.6. Управління засобами моніторингу та вимірювальної техніки 4.11.1+4.11.2 

8. Вимірювання, аналізування та поліпшення 

8.1. Загальні положення 4.10.1+4.20.1+4.20.2 

8.2. Моніторинг та вимірювання 
8.2.1. Задоволеність замовника 
8.2.2. Внутрішній аудит 
8.2.3. Моніторинг та вимірювання процесів 
8.2.4. Моніторинг та вимірювання продукції 

4.17 
4.17+4.20.1+4.20.2 
4.10.2+4.10.3+4.10.4+4.10.5+4.20.1+4.20.2 

8.3. Управління невідповідною продукцією 4.13.1+4.13.2 

8.4. Аналізування даних 4.20.1+4.20.2 

8.5. Поліпшення 
8.5.1. Постійне поліпшення 
8.5.2. Коригувальні дії 
8.5.3. Запобіжні дії 

4.1.3 
4.14.1+4.14.2 
4.14.1+4.14.3

Закінчення табл. Б.2

ДОДАТОК В 
(довідковий)

ПЕРЕЛІК ДЕРЖАВНИХ СТАНДАРТІВ УКРАЇНИ, ГАРМОНІЗОВАНИХ З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

1. ДСТУ ISO 9000?2001. Системи управління якістю. Основні положення та словник.
2. ДСТУ ISO 9004?2001. Системи управління якістю. Настанови щодо поліпшення діяльності.
3. ДСТУ ISO 14001?97. Системи управління навколишнім середовищем. Склад та опис елементів і настанови щодо їх застосування.
4. ДСТУ ISO 9001?95. Системи якості. Модель забезпечення якості в процесі проектування, розроблення, виробництва, монтажу та

обслуговування.
5. ДСТУ 3921.1?1999 (ISO 10012?1:1992). Вимоги до забезпечення якості засобів вимірювальної техніки. Частина 1. Система метрологіч -

ного забезпечення засобів вимірювальної техніки.
6. ДСТУ 3921.2?2000 (ISO 10012?2:1997). Забезпечення якості засобами вимірювальної техніки. Частина 2. Настанови щодо контролю

процесів вимірювань.
7. ДСТУ ISO 10011?1?97. Настанови щодо перевірки систем якості. Частина 1. Перевірка.
8. ДСТУ ISO 10011?2?97. Настанови щодо перевірки систем якості. Частина 2. Кваліфікаційні вимоги до аудиторів з систем якості.
9. ДСТУ ISO 10011?3?97. Настанови щодо перевірки систем якості. Частина 3. Управління програмами перевірок.
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ÍÀÊÀÇ 
№ 55 від 21.03.2007 р.

ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТИПОВОГО ПОЛОЖЕННЯ 
ПРО КОМІСІЮ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ

ПІДПРИЄМСТВА

Відповідно до статті 28 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну праці», По ло -
жен ня про Дер жав ний комітет Ук раїни з про мис ло вої без пе ки, охо ро -
ни праці та гірни чо го на гля ду, за твер д же но го по ста но вою Кабіне ту
Міністрів Ук раїни від 23.11.2006 № 1640, з ме тою за без пе чен ня
про порційної участі працівників у вирішенні будь?яких пи тань без пе ки,
гігієни праці та ви роб ни чо го се ре до ви ща НАКАЗУЮ:

1. За твер ди ти Ти по ве по ло жен ня про комісію з пи тань охо ро ни
праці підприємства (далі – Ти по ве по ло жен ня), що до дається.

2. Виз на ти та ким, що втра тив чинність, на каз Дер жав но го комітету
України по на гля ду за охо ро ною праці від 03.08.93 № 72 «Про Ти по ве по  -
ло жен ня про комісію з пи тань охо ро ни праці підприємства», за реєстро  ва -
ний у Міністерстві юс тиції Ук раїни 30.09.93 за № 141, зі зміна ми.

3. Уп равлінню нор ма тив но?пра вово го та юри дич но го за без пе чен ня
(Про хо ров В. В.) по да ти на каз на дер жав ну реєстрацію до Міністер -
ства юс тиції Ук раїни, вне сти відповідні зміни до Дер жав но го реєстру
нор ма тив но?пра во вих актів з охо ро ни праці та розмісти ти Ти по ве по -
ло жен ня на веб?сайті Держгірпром наг ля ду.

4. Ре дакції жур на лу «Охо ро на праці» (Яко вен ко М. Г.) опубліку ва -
ти на каз у чер го во му но мері жур на лу.

5. Відділу пер со на лу, діло вод ства та спец ро бо ти (Кра вець В. Ю.)
у тиж не вий термін після дер жав ної реєстрації у Міністерстві юс тиції
Ук раїни до ве с ти на каз до відо ма цен т раль них і місце вих ор ганів ви -
ко нав чої вла ди, те ри торіаль них уп равлінь та ек с перт но?технічних
центрів Держгірпром наг ля ду.

6. На чаль ни кам уп равлінь і відділів Держгірпром наг ля ду, те ри -
торіаль них уп равлінь та інспекцій, ек с перт но?технічних центрів, дер -
жав ним інспек то рам Держгірпром наг ля ду забезпе чи ти постійний
кон т роль за до три ман ням ви мог Ти по во го по ло жен ня.

7. Кон т роль за ви ко нан ням цьо го на ка зу по кла с ти на пер шо го за -
ступ ни ка Го ло ви Держгірпром наг ля ду Сус ло ва Г. М.

Го ло ва Дер жав но го коміте ту Ук раїни з про мис ло вої без пе ки, 
охо ро ни праці та гірни чо го на гля ду 

С. О. Стор чак

Державний комітет України 

з промислової безпеки, 

охорони праці та гірничого нагляду 

1. За гальні по ло жен ня
1.1. Ти по ве по ло жен ня про комісію з пи тань охо ро ни праці підпри -

ємства (далі – Ти по ве по ло жен ня) по ши рюється на підприємства, ус -
та но ви, ор ганізації (далі – підприємства) будь?якої фор ми влас ності
та ви ду діяль ності.

1.2. Ти по ве по ло жен ня виз на чає ос новні зав дан ня, пра ва та ор -
га ні зацію діяль ності Комісії з пи тань охо ро ни праці підприємства
(далі – Комісія), яка мо же бу ти ство ре на за рішен ням тру до во го ко -
лек ти ву відповідно до статті 16 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну
праці».

ÒÈÏÎÂÅ ÏÎËÎÆÅÍÍß 
ПРО КОМІСІЮ 

З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ ПІДПРИЄМСТВА
НПАОП 0.00�4.09�07

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Державного комітету України 

з промислової безпеки, охорони праці 

та гірничого нагляду 21.03.2007 р. № 55

ЗАРЕЄСТРОВАНО 

в Міністерстві юстиції України

4 квітня 2007 р. за № 311/13578
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1.3. Комісія є постійно діючим кон суль та тив но?до рад чим ор га ном.
Ме тою ство рен ня Комісії на підприємстві є за без пе чен ня про -
порційної участі працівників у вирішенні будь?яких пи тань без пе ки,
гігієни праці та ви роб ни чо го се ре до ви ща.

1.4. Рішен ня про доцільність ство рен ня Комісії, її кількісний та пер -
со наль ний склад прий мається тру до вим ко лек ти вом на за галь них
збо рах (кон фе ренції) за по дан ням ро бо то дав ця і про фесійної спілки.

На підставі цьо го Ти по во го по ло жен ня за участі пред став ників кож -
ної сто ро ни роз роб ляється По ло жен ня про комісію з пи тань охо ро ни
праці підприємства, яке за твер д жується ух ва лою за галь них зборів
(кон фе ренції) тру до во го ко лек ти ву.

1.5. Комісія фор мується на за са дах рівно го пред став ниц тва осіб
від ро бо то дав ця (спеціалісти з без пе ки, гігієни праці та інших служб
підприємства) та про фесійної спілки, а у разі її відсут ності – упов но -
ва же них най ма ни ми працівни ка ми осіб.

1.6. Комісія у своїй діяль ності ке рується Ко дек сом за конів про пра  -
цю Ук раїни, За ко на ми Ук раїни «Про охо ро ну праці», «Про за галь но  -
обов’яз ко ве дер жав не соціаль не стра ху ван ня від не щас но го ви пад ку
на ви роб ництві та про фесійно го за хво рю ван ня, які спри чи ни ли втра ту
пра цез дат ності», нор ма тив но?пра во ви ми ак та ми з охо ро ни праці та
цим Ти по вим по ло жен ням.

1.7. Комісія діє на прин ци пах взаємної по ва ги, довіри, рівно п рав -
ності, відповідаль ності сторін за ви ко нан ня ух ва ле них рішень і до ся -
гну тих до мо вле но с тей та обов’яз ко во го до дер жан ня ви мог за конів та
інших нор ма тив но?пра во вих актів з охо ро ни праці.

2. Зав дан ня і пра ва Комісії
2.1. Ос нов ни ми зав дан ня ми Комісії є:
за хист за кон них прав та інте ресів працівників у га лузі охо ро ни праці;
підго тов ка на ос нові аналізу ста ну без пе ки та умов праці на ви роб -

ництві ре ко мен дацій ро бо то дав цю та працівни кам що до профілак ти -
ки ви роб ни чо го трав ма тиз му та про фесійних за хво рю вань, прак тич -
ної ре алізації прин ципів дер жав ної політи ки в га лузі охо ро ни праці на
підприємстві;

уз го джен ня че рез дво с то ронні кон суль тації по зицій сторін у вирі -
шенні прак тич них пи тань у га лузі охо ро ни праці для за без пе чен ня
поєднан ня інте ресів ро бо то дав ця та тру до во го ко лек ти ву, кож но го
працівни ка, за побіган ня конфліктним си ту аціям на підприємстві;

роз роб ка про по зицій про вклю чен ня до ко лек тив но го до го во ру най -
більш важ ли вих пи тань з охо ро ни праці, виз на чен ня до статніх аси гну -
вань на вста нов лен ня нор ма тивів і підви щен ня існу ю чо го рівня охо ро -
ни праці та ефек тив ний кон т роль за цільо вим ви т ра чан ням цих коштів.

2.2. Комісія має пра во:
звер та тись до ро бо то дав ця, тру до во го ко лек ти ву, профспілко во го

коміте ту або іншо го упов но ва же но го на пред став ниц тво тру до вим ко -
лек ти вом ор га ну, відповідних служб підприємства з про по зиціями
що до ре гу лю ван ня відно син у сфері охо ро ни праці;

ство рю ва ти ро бочі гру пи з чис ла членів Комісії для роз роб ки уз го -
дже них рішень з пи тань охо ро ни праці із за лу чен ням спеціалістів
різних служб підприємства, фахівців ек с перт них ор ганізацій, служб
охо ро ни праці ор ганів ви ко нав чої вла ди, стра хо вих ек с пертів,
технічних інспек торів праці профспілок (на до говірних за са дах між
ро бо то дав цем та відповідною ор ганізацією);

одер жу ва ти від працівників, керівників струк тур них підрозділів і
служб підприємства та профспілко во го коміте ту інфор мацію та ма ти
до ступ до до ку мен тації, що є не обхідною для ви ко нан ня зав дань, пе -
ред ба че них цим Ти по вим по ло жен ням;

здійсню ва ти кон т роль за до три ман ням ви мог за ко но дав ства з охо -
ро ни праці без по се ред ньо на ро бо чих місцях, за без пе чен ням
працівників за со ба ми ко лек тив но го та індивіду аль но го за хи с ту, мий -
ни ми та знеш ко джу валь ни ми за со ба ми, ліку валь но?профілак тич ним
хар чу ван ням, мо ло ком або рівноцінни ми хар чо ви ми про дук та ми, га -
зо ва ною со ло ною во дою та ви ко ри с тан ням санітар но?по бу то вих
приміщень то що;

оз най ом лю ва ти ся з будь?яки ми ма теріала ми з охо ро ни праці,
аналізу ва ти стан умов і без пе ки праці на підприємстві, ви ко нан ня
відповідних про грам і ко лек тив них до го ворів;

вільно го до сту пу на всі дільниці підприємства і об го во рен ня з
працівни ка ми пи тань охо ро ни праці.

3. Ор ганізація ро бо ти Комісії
3.1. Комісію очо лює го ло ва, який оби рається за галь ни ми збо ра ми

(кон фе ренцією) тру до во го ко лек ти ву. На засіданні Комісії оби рається
за ступ ник го ло ви та се к ре тар Комісії.

Не до пу с кається оби ра ти го ло вою Комісії ро бо то дав ця. На по са ду
се к ре та ря мо же бу ти об ра ний працівник служ би охо ро ни праці.

3.2. Чле ни Комісії ви ко ну ють свої обов’яз ки на гро мадських за са -
дах. У разі за лу чен ня до ок ре мих пе ревірок во ни мо жуть звільня тись
від ос нов ної ро бо ти на пе ред ба че ний ко лек тив ним до го во ром строк
зі збе ре жен ням за ни ми се ред ньо го за робітку.

3.3. Комісія здійснює свою діяльність на ос нові планів, що роз роб -
ля ють ся на пев ний період (квар тал, півріччя, рік) і за твер д жу ють ся
го ло вою Комісії.

3.4. Комісія про во дить засідан ня в міру не обхідності, але не рідше
од но го ра зу на квар тал.

3.5. Засідан ня Комісії вва жається пра во моч ним, як що на ньо му
при сутні не мен ше по ло ви ни її членів.

Як що під час го ло су ван ня кількість го лосів «за» та «про ти» од на ко -
ва, го ло ва Комісії має пра во вирішаль но го го ло су.

3.6. Рішен ня Комісії оформ люється про то ко лом і має ре ко мен -
даційний ха рак тер.

У разі нез го ди ро бо то дав ця з рішен ням Комісії він по ви нен на да ти
про тя гом 5 днів з дня одер жан ня за зна че но го рішен ня пись мо ве
аргу мен то ва не по яс нен ня.

3.7. Комісія раз на рік звітує про ви ко на ну ро бо ту на за галь них
збо рах (кон фе ренції) тру до во го ко лек ти ву.

3.8. За гальні збо ри (кон фе ренція) тру до во го ко лек ти ву ма ють пра -
во вно си ти зміни до скла ду Комісії;

роз пу с ти ти Комісію у разі виз нан ня її діяль ності не за довільною та
про ве с ти нові ви бо ри.

На чаль ник уп равління нор ма тив но@пра во во го 
та юри дич но го за без пе чен ня 

В. В. Про хо ров
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ÍÀÊÀÇ 
№ 56 від 21.03.2007 р.

ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТИПОВОГО ПОЛОЖЕННЯ 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ УПОВНОВАЖЕНИХ НАЙМАНИМИ
ПРАЦІВНИКАМИ ОСІБ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ

Відповідно до статті 28 За ко ну Ук раїни «Про охо ро ну праці», По ло -
жен ня про Дер жав ний комітет Ук раїни з про мис ло вої без пе ки, охо ро -
ни праці та гірни чо го на гля ду, за твер д же но го по ста но вою Кабіне ту
Міністрів Ук раїни від 23.11.2006 № 1640, з ме тою вста нов лен ня
єди них ви мог до діяль ності упов но ва же них най ма ни ми працівни ка ми
осіб з пи тань охо ро ни праці НАКАЗУЮ:

1. За твер ди ти Ти по ве по ло жен ня про діяльність упов но ва же них
най ма ни ми працівни ка ми осіб з пи тань охо ро ни праці (далі – Ти по ве
по ло жен ня), що до дається.

2. Виз на ти та ким, що втра тив чинність, на каз Дер жав но го коміте -
ту Ук раїни по на гля ду за охо ро ною праці від 28.12.93 № 135 «Про
Ти по ве по ло жен ня про ро бо ту упов но ва же них тру до вих ко лек тивів з
пи тань охо ро ни праці», за реєстро ва ний у Міністерстві юс тиції Ук раїни
30.12.94 за № 18/227.

3. Уп равлінню нор ма тив но?пра вово го та юри дич но го за без пе чен ня
(Про хо ров В. В.) по да ти на каз на дер жав ну реєстрацію до Міністер -
ства юс тиції Ук раїни та вне сти відповідні зміни до Дер жав но го

реєстру нор ма тив но?пра во вих актів з охо ро ни праці, розмісти ти Ти по -
ве по ло жен ня на веб?сайті Держгірпром наг ля ду.

4. Ре дакції жур на лу «Охо ро на праці» (Яко вен ко М. Г.) опубліку ва -
ти на каз у чер го во му но мері жур на лу.

5. Відділу пер со на лу, діло вод ства та спец ро бо ти (Кра вець В. Ю.)
у тиж не вий термін після дер жав ної реєстрації у Міністерстві юс тиції
Ук раїни до ве с ти на каз до відо ма цен т раль них і місце вих ор ганів ви -
ко нав чої вла ди, те ри торіаль них уп равлінь та ек с перт но?технічних
центрів Держгірпром наг ля ду.

6. На чаль ни кам уп равлінь і відділів Держгірпром наг ля ду, те ри -
торіаль них уп равлінь та інспекцій, ек с перт но?технічних центрів, дер -
жав ним інспек то рам Держгірпром наг ля ду за без пе чи ти постійний
кон т роль за до три ман ням ви мог Ти по во го по ло жен ня.

7. Кон т роль за ви ко нан ням цьо го на ка зу по кла с ти на пер шо го за -
ступ ни ка Го ло ви Держгірпром наг ля ду Сус ло ва Г. М.

Го ло ва Дер жав но го коміте ту Ук раїни з про мис ло вої без пе ки, 
охо ро ни праці та гірни чо го на гля ду

С. О. Стор чак

Державний комітет України 

з промислової безпеки, 

охорони праці та гірничого нагляду 

1. За гальні по ло жен ня
1.1. Ти по ве по ло жен ня про діяльність упов но ва же них най ма ни ми

працівни ка ми осіб з пи тань охо ро ни праці (далі  – Ти по ве по ло жен ня)
по ши рюється на підприємства, ус та но ви, ор ганізації (далі – підпри -
ємства) будь?якої фор ми влас ності та ви ду діяль ності.

1.2. Ти по ве по ло жен ня виз на чає ви мо ги до діяль ності упов но ва -
же них най ма ни ми працівни ка ми осіб з пи тань охо ро ни праці.

1.3. Упов но ва жені най ма ни ми працівни ка ми осо би з пи тань охо ро -
ни праці (далі – упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці) оби ра ють ся на
підприємствах, де не має про фесійної спілки, для здійснен ня гро -

ÒÈÏÎÂÅ ÏÎËÎÆÅÍÍß 
ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ УПОВНОВАЖЕНИХ НАЙМАНИМИ
ПРАЦІВНИКАМИ ОСІБ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ

НПАОП 0.00�4.11�07

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Державного комітету України 

з промислової безпеки, охорони праці 

та гірничого нагляду 21.03.2007 р. № 56

ЗАРЕЄСТРОВАНО 

в Міністерстві юстиції України

4 квітня 2007 р. за № 316/13583
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мадсько го кон т ро лю за до дер жан ням за ко но дав ства про охо ро ну
праці.

1.4. На підприємстві за уча с тю пред став ників ро бо то дав ця – влас -
ни ка підприємства або упов но ва же но го ним ор га ну (далі – ро бо то да -
вець), тру до во го ко лек ти ву на підставі Ти по во го по ло жен ня з ура ху -
ван ням спе цифіки ви роб ниц тва оп рацьо вується По ло жен ня про
діяльність упов но ва же них най ма ни ми працівни ка ми осіб з пи тань
охо ро ни праці, яке за твер д жується за галь ни ми збо ра ми (кон фе -
ренцією) тру до во го ко лек ти ву підприємства.

1.5. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці оби ра ють ся про стою
біль шістю го лосів, відкри тим го ло су ван ням та на строк, виз на че ний
за галь ни ми збо ра ми (кон фе ренцією) тру до во го ко лек ти ву підпри -
ємства або це ху, зміни, дільниці, бри га ди, лан ки то що.

Упов но ва же ним з пи тань охо ро ни праці не мо же бу ти об ра ний
працівник, який згідно з по са до ви ми обов’яз ка ми відповідає за за -
без пе чен ня без печ них та здо ро вих умов праці.

1.6. Чи сельність упов но ва же них з пи тань охо ро ни праці виз на -
чається за галь ни ми збо ра ми (кон фе ренцією) тру до во го ко лек ти ву
за леж но від кон крет них умов ви роб ниц тва та не обхідності за без пе -
чен ня без пе рерв но го гро мадсько го кон т ро лю за ста ном без пе ки та
умов праці в кож но му ви роб ни чо му підрозділі.

1.7. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці в місяч ний термін після
об ран ня за ра ху нок ро бо то дав ця про хо дять нав чан ня з охо ро ни праці
відповідно до Ти по во го по ло жен ня про по ря док про ве ден ня нав чан ня
і пе ревірки знань з пи тань охо ро ни праці, за твер д же но го на ка зом
Держ наг ля до хо рон праці Ук раїни від 26.01.2005 № 15, за реєстро ва -
но го у Міністерстві юс тиції Ук раїни 15.02.2005 за № 231/10511.

1.8. У своїй діяль ності упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці ке ру -
ють ся за ко но дав ством Ук раїни, нор ма тив но?пра во ви ми ак та ми з пи -
тань охо ро ни праці, ста ту том (по ло жен ням) підприємства та По ло -
жен ням про діяльність упов но ва же них най ма ни ми працівни ка ми осіб
з пи тань охо ро ни праці.

1.9. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці пе ревіря ють на підпри -
ємст вах до три ман ня ви мог нор ма тив но?пра во вих актів з охо ро ни праці.

Для ви ко нан ня цих обов’язків ро бо то да вець за свій кошт ор ганізо -
вує нав чан ня, за без пе чує не обхідни ми нор ма тив но?пра во ви ми ак та -
ми, довідко ви ми ма теріала ми з пи тань охо ро ни праці та звільняє
упов но ва же них з пи тань охо ро ни праці від ро бо ти на пе ред ба че ний
ко лек тив ним до го во ром строк зі збе ре жен ням за ни ми се ред ньо го
за робітку.

1.10. Ме то дич ну до по мо гу в ро боті упов но ва же них з пи тань охо -
ро ни праці на дає служ ба охо ро ни праці підприємства.

Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці співпра цю ють з комісією з
пи тань охо ро ни праці підприємства в разі її ство рен ня.

1.11. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці під час ви ко нан ня своїх
функціональ них обов’язків співпра цю ють з лан ко ви ми, бри га ди ра ми,
май стра ми, керівни ка ми відповідних струк тур них підрозділів,
спеціаліста ми служ би охо ро ни праці підприємства, по са до ви ми осо -
ба ми ор ганів дер жав но го на гля ду за охо ро ною праці, пред став ни ка -
ми профспілко вих ор ганізацій.

1.12. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці не рідше од но го ра зу
на рік звіту ють про свою ро бо ту на за галь них збо рах (кон фе ренції)
тру до во го ко лек ти ву.

2. Функціональні обов’язки уповноважених найманими пра -
ців никами осіб з питань охорони праці

2.1. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці з ме тою ство рен ня без -
печ них і здо ро вих умов праці на ви роб ництві, опе ра тив но го усу нен ня
ви яв ле них по ру шень здійсню ють кон т роль за:

2.1.1 відповідністю нор ма тив но?пра во вим актам з охо ро ни праці:
умов праці на ро бо чих місцях, без пе ки тех но логічних про цесів, ма -

шин, ме ханізмів, ус тат ку ван ня та інших за собів ви роб ниц тва, ста ну
за собів ко лек тив но го та індивіду аль но го за хи с ту, що ви ко ри с то ву -
ють ся працівни ка ми, про ходів, шляхів ева ку ації та за пас них ви ходів,
а та кож санітар но?по бу то вих умов;

праці жінок, не по внолітніх та інвалідів;
за без пе чен ня працівників спеціаль ним одя гом, спеціаль ним взут -

тям, інши ми за со ба ми індивіду аль но го за хи с ту, мий ни ми та знеш ко -
джу валь ни ми за со ба ми, ор ганізації пит но го ре жи му;

про ве ден ня нав чан ня, інструк тажів та пе ревірки знань працівників
з охо ро ни праці;

про хо джен ня працівни ка ми по пе ред ньо го та періодич них ме дич них
ог лядів;

2.1.2 без оп лат ним за без пе чен ням працівників нор ма тив но?право -
ви ми ак та ми з охо ро ни праці та до дер жан ням працівни ка ми в про цесі
ро бо ти ви мог цих нор ма тив но?пра во вих актів;

2.1.3 своєчас ним і пра виль ним розсліду ван ням, до ку мен таль ним
оформ лен ням та обліком не щас них ви падків та про фесійних за хво -
рю вань;

2.1.4 ви ко нан ням на казів, роз по ря джень, за ходів з охо ро ни праці,
у то му числі за ходів з усу нен ня при чин не щас них ви падків, про -
фесійних за хво рю вань і аварій, за зна че них в ак тах розсліду ван ня;

2.1.5 на явністю і ста ном на оч них за собів про па ган ди та інфор мації
з охо ро ни праці на підприємстві.

2.2. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці не гай но повідом ля ють
май стра, бри га ди ра чи іншо го керівни ка робіт про будь?який не щас -
ний ви па док чи уш ко джен ня здо ров’я, які ста ли ся з працівни ком на
ви роб ництві, та на да ють до по мо гу по терпіло му.

2.3. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці бе руть участь у:
2.3.1 оп ра цю ванні відповідно го розділу ко лек тив но го до го во ру

(уго ди) з пи тань охо ро ни праці, ком плек с них за ходів що до до ся гнен -
ня вста нов ле них нор ма тивів, підви щен ня існу ю чо го рівня охо ро ни
праці, за побіган ня ви пад кам ви роб ни чо го трав ма тиз му і про фесійних
за хво рю вань;

2.3.2 розсліду ванні не щас них ви падків на ви роб ництві та про -
фесійних за хво рю вань;

2.3.3 роз г ляді не без печ ної для жит тя чи здо ров’я працівни ка ви -
роб ни чої си ту ації, або для от очу ю чих працівників, ви роб ни чо го се ре -
до ви ща, чи довкілля у разі відмо ви працівни ка ви ко ну ва ти з цих при -
чин до ру че ну йо му ро бо ту;

2.3.4 роз г ляді, за не обхідності, по са до ви ми осо ба ми листів, за яв
та скарг з пи тань охо ро ни праці працівників відповідно го тру до во го
ко лек ти ву;

2.3.5 підго товці та про ве денні гро мадських ог лядів, кон курсів,
рейдів з пи тань охо ро ни праці.

3. Права уповноважених з питань охорони праці
3.1. Упов но ва жені з пи тань охо ро ни праці ма ють пра во:
3.1.1 без пе ре шкод но пе ревіря ти на підприємстві стан без пе ки і

гігієни праці, до дер жан ня працівни ка ми нор ма тив них актів з охо ро ни
праці на об’єктах підприємства чи ви роб ни чо го підрозділу, ко лек тив
яко го йо го об рав;

3.1.2 вно си ти ро бо то дав цю обов’яз кові для роз г ля ду про по зиції про
усу нен ня ви яв ле них по ру шень нор ма тив но?пра во вих актів з без пе ки та
гігієни праці, здійсню ва ти кон т роль за ре алізацією цих про по зицій;

3.1.3 звер та ти ся по до по мо гу до ор га ну дер жав но го на гля ду в
разі, як що во ни вва жа ють за хо ди ро бо то дав ця з охо ро ни праці не до -
статніми;
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ÏÎËÎÆÅÍÈÅ 
О ПРИМЕНЕНИИ НАРЯДОВ�ДОПУСКОВ 

ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ РАБОТ ПОВЫШЕННОЙ
ОПАСНОСТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ

МИНИСТЕРСТВА МЕТАЛЛУРГИИ СССР 
НПАОП 27.0�4.02�90
(НАОП 1.2.00�4.02�90)

По ло же ние о при ме не нии на ря дов?до пу с ков при про из вод стве
ра бот по вы шен ной опас но с ти раз ра бо та но Все со юз ным на уч -
но?иссле до ва тель ским ин сти ту том ох ра ны тру да и тех ни ки без -
опас но с ти чер ной ме тал лур гии с уче том за ме ча ний и пред ло же -
ний, по лу чен ных от пред при ятий и ор га ни за ций Ми ни с тер ства ме -
тал лур гии СССР. 

По ло же ни ем оп ре де ле ны ли ца, от вет ствен ные за без опас ность
про из вод ства ра бот, по ря док оформ ле ния на ря да?до пу с ка, тре бо ва -
ния при под го тов ке и вы пол не нии ра бот по вы шен ной опас но с ти,
фор ма на ря да?до пу с ка и жур на ла ре ги с т ра ции на ря дов?до пу с ков,
ука зан Пе ре чень ра бот, на ко то рые не рас про стра ня ет ся дей ствие
По ло же ния. 

I. ОБЩАЯ ЧАСТЬ 
1.1. На сто я щее По ло же ние рас про стра ня ет ся на ра бо ты по вы -

шен ной опас но с ти (ре монт ные, мон таж ные, стро и тель ные и дру гие),
вы пол ня е мые на пред при яти ях и в ор га ни за ци ях (кро ме гор но руд -
ных) Ми ни с тер ства ме тал лур гии СССР. 

1.2. К ра бо там по вы шен ной опас но с ти от но сят ся ре монт ные, мон -
таж ные, стро и тель ные и дру гие ра бо ты, вы пол ня е мые пер со на лом
це хов, а так же пер со на лом спе ци а ли зи ро ван ных и цен т ра ли зо ван -
ных це хов пред при ятия, при вы пол не нии ко то рых на ибо лее ве ро ят но
про яв ле ние и воз дей ствие на ра бо та ю щих опас ных и вред ных про из -
вод ствен ных фак то ров и, свя зан ное с этим, трав ми ро ва ние пер со на -
ла, вы пол ня ю ще го дан ные ра бо ты. 

1.3. Лю бые ре монт ные, мон таж ные, стро и тель ные и дру гие ра бо -
ты в це хах и на тер ри то рии дей ству ю ще го пред при ятия яв ля ют ся для
под ряд ных ор га ни за ций ра бо та ми по вы шен ной опас но с ти. 

1.4. Пе ре чень ра бот по вы шен ной опас но с ти, вы пол ня е мых соб -

ствен ны ми си ла ми пред при ятия (ор га ни за ции), со став ля ет ся в це -
хах, со гла со вы ва ет ся с от де лом ох ра ны тру да и тех ни ки без опас но -
с ти, с глав ным спе ци а ли с том и ут вер жда ет ся глав ным ин же не ром. 

На пред при яти ях с си с те мой цен т ра ли зо ван но го ре мон та и об слу -
жи ва ния обо ру до ва ния Пе ре чень та ких ра бот дол жен со став лять ся
це ха ми со вме ст но со служ ба ми тех ни че с ко го обес пе че ния. 

1.5. Ра бо ты по вы шен ной опас но с ти про во дят ся не ме нее чем дву -
мя ра бот ни ка ми с оформ ле ни ем на ря да?до пу с ка ус та нов лен ной
фор мы (При ло же ние 1). 

1.7. Ра бо ты по ли к ви да ции ава рий мо гут про во дит ся без оформ -
ле ния на ря да?до пу с ка толь ко до ус т ра не ния пря мой уг ро зы лю дям и
обо ру до ва нию. Даль ней шие ра бо ты по ли к ви да ции ава рий и их по -
след ствий долж ны про во дить ся пос ле оформ ле ния на ря да?до пу с ка.

1.8. Под го то ви тель ные ра бо ты, от ме чен ные в раз де ле 4 на ря -
да?до пу с ка, вы пол ня ют ся це хом?за каз чи ком, а на пред при яти ях с
си с те мой цен т ра ли зо ван но го ре мон та и об слу жи ва ния обо ру до ва ния
– це хом?за каз чи ком и служ бой тех ни че с ко го обес пе че ния. 

Под го то ви тель ные ра бо ты и до пуск к про из вод ству ре монт ных,
мон таж ных, стро и тель ных и дру гих ра бот долж ны вы пол нять ся с со -
блю де ни ем тре бо ва ний би роч ной си с те мы. 

1.9. За кры тые на ря ды?до пу с ки и их ко реш ки хра нят ся в те че ние
од но го ме ся ца в це хе, вы дав шем их. 

На ря ды?до пу с ки на ра бо ты, при вы пол не нии ко то рых про изо шли
ава рии и не сча ст ные слу чаи, долж ны хра нить ся в ар хи ве пред при -
ятия с ма те ри а ла ми по рас сле до ва нию ава рии и не сча ст ных слу ча ев. 

1.10. Про из вод ствен ные участ ки, тех но ло ги че с кие ли нии или от -
дель но сто я щее обо ру до ва ние, зда ния и со ору же ния, а так же участ -
ки, рас по ло жен ные вне дей ству ю щих це хов, вы де лен ные для вы пол -
не ния на них ра бот си ла ми под ряд ной ор га ни за ции, пе ре да ют ся по -

3.1.4 ви ма га ти від май стра, бри га ди ра чи іншо го керівни ка ви роб -
ни чо го підрозділу при пи нен ня ро бо ти на ро бо чо му місці в разі ви ник -
нен ня за гро зи жит тю або здо ров’ю працівників;

3.1.5 вно си ти про по зиції що до при тя гнен ня до відповідаль ності
працівників, які по ру шу ють ви мо ги нор ма тив но?пра во вих актів з охо -
ро ни праці;

3.1.6 бу ти об ра ни ми до скла ду комісії з пи тань охо ро ни праці
підприємства в разі її ство рен ня.

4. Гарантії прав та діяльності уповноважених з питань охоро -
ни праці

4.1. Будь?які за конні інте ре си працівників у зв’яз ку з ви ко нан ням
ни ми обов’язків упов но ва же них з пи тань охо ро ни праці не мо жуть бу -

ти об ме жені. Їхнє звільнен ня або при тя гнен ня до дис циплінар ної чи
ма теріаль ної відповідаль ності здійснюється ли ше за зго дою най ма -
них працівників у по ряд ку, виз на че но му ко лек тив ним до го во ром.

4.2. Упов но ва же ний з пи тань охо ро ни праці мо же бу ти відкли ка -
ний до закінчен ня терміну своїх по вно ва жень у разі не за довільно го їх
ви ко нан ня тільки за рішен ням за галь них зборів (кон фе ренції) тру до -
во го ко лек ти ву.

На чаль ник уп равління нор ма тив но@пра во во го 
та юри дич но го за без пе чен ня 

В. В. Про хо ров
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след ней по ак ту?до пу с ку (При ло же ние 2). В этом слу чае вы да чу
наря дов?до пу с ков в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми на сто я ще го По ло -
же ния осу щест в ля ет под ряд ная ор га ни за ция. 

При ме ча ние. Ес ли че рез уча с ток, вы де лен ный для про из вод ства
ра бот по вы шен ной опас но с ти, про хо дят дей ству ю щие то ко п ро во ды,
га зо про во ды, теп ло во до п ро во ды, рас пла во п ро во ды, кис ло то п ро во ды
или дру гие дей ству ю щие ком му ни ка ции, а так же ра бо та ют тех но ло -
ги че с кие гру зо подъ ем ные кра ны, то объ ект не мо жет быть пе ре дан
под ряд ной ор га ни за ции по ак ту?до пу с ку. 

1.11. На сто я щее По ло же ние не рас про стра ня ет ся на ра бо ты (При-
ло же ние 3), при вы пол не нии ко то рых без опас ность тру да рег ла мен -
ти ру ет ся дру ги ми нор ма тив ны ми до ку мен та ми. 

2. ЛИЦА, ОТВЕТСТВЕННЫЕ 
ЗА БЕЗОПАСНОЕ ПРОИЗВОДСТВО РАБОТ, И ИХ ОБЯЗАННОСТИ  
2.1. От вет ствен ны ми за пра виль ную ор га ни за цию и без опас ное

про из вод ство ра бот по вы шен ной опас но с ти яв ля ют ся: вы да ю щий на -
ряд?до пуск, до пу с ка ю щий к ра бо те, про из во ди тель ра бот, ис пол ни -
те ли ра бот (чле ны бри га ды). 

2.2. Пе ре чень долж но с тей ин же нер но?тех ни че с ких ра бот ни ков,
име ю щих пра во вы да чи на ря дов?до пу с ков, ут вер жда ет ся глав ным
ин же не ром пред при ятия (ор га ни за ции). 

На пред при яти ях в Пе ре чень вклю ча ют ся долж но с ти ИТР, в ве де -
нии ко то рых на хо дит ся обо ру до ва ние, зда ния и со ору же ния, а так -
же долж но с ти ИТР служб тех ни че с ко го обес пе че ния на пред при яти -
ях с си с те мой цен т ра ли зо ван но го ре мон та и об слу жи ва ния обо ру до -
ва ния. 

В под ряд ных ор га ни за ци ях в этот Пе ре чень вклю ча ют ся долж но с -
ти ин же нер но?тех ни че с ких ра бот ни ков, от вет ствен ных за про ве де -
ние ре монт ных, мон таж ных, стро и тель ных или дру гих ра бот. 

2.3. Вы да ю щий на ряд?до пуск на зна ча ет до пу с ка ю ще го(их) к ра бо -
те и не сет от вет ствен ность за без опас ность про из вод ства ра бот и
пол но ту ука зан ных в на ря де?до пу с ке мер без опас но с ти. 

2.4. Вы да ю щий на ряд?до пуск зна ко мит до пу с ка ю ще го(их) к ра бо -
те с ме ра ми без опас но с ти, пред ус мо т рен ны ми на ря дом?до пу с ком,
осу щест в ля ет кон т роль за их ис пол не ни ем. 

2.5. При про из вод стве ре монт ных ра бот в зо не дей ству ю щих аг -
ре га тов с жид ким ме тал лом вы да ю щий на ряд?до пуск обя зан на зна -
чить из чис ла ИТР тех но ло ги че с ко го пер со на ла це ха ли цо, от вет -
ствен ное за сво е в ре мен ный вы вод ре монт но го пер со на ла в без опас -
ное ме с то во вре мя пе ре воз ки, за лив ки, про дув ки, вы пу с ка жид ко го
ме тал ла, и по сле ду ю щий до пуск ре монт но го пер со на ла к про из вод -
ству ра бот. Долж ность и фа ми лия от вет ствен но го ли ца за но сит ся в
п. 4.10 на ря да?до пу с ка. 

2.6. До пу с ка ю щи ми к ра бо те по на ря ду?до пу с ку мо гут быть: 
– в це хах за каз чи ка – за ме с ти тель (по мощ ник) на чаль ни ка це ха,

на чаль ник участ ка (сме ны), стар ший мастep (ма с тер), ИТР ме ха но?,
элек тро?, энер гос луж бы; 

– в под ряд ных ор га ни за ци ях (при вы пол не нии ра бот на объ ек те,
при ня том по ак ту?до пу с ку) – на чаль ник участ ка, стар ший про раб,
про раб, ин же нер, ма с тер. 

2.7. При про ве де нии ра бот в не сколь ко смен на все вре мя дей -
ствия на ря да?до пу с ка на зна ча ет ся не сколь ко до пу с ка ю щих в со от -
вет ствии с ко ли че с т вом смен и гра фи ком вы хо дов. 

2.8. До пу с ка ю щий к ра бо те по на ря ду?до пу с ку не сет от вет ствен -
ность за вы пол не ние ме ро при ятий по обес пе че нию без опас но с ти
тру да, ука зан ных в на ря де?до пу с ке, в том чис ле: 

– за от клю че ние объ ек та от па ро вых, во дя ных, га зо вых, элек три -
че с ких ис точ ни ков пи та ния и ус та нов ку за зем ле ния; 

– за ус та нов ку за глу шек по всем ви дам тру бо п ро во дов (ком му ни -
ка ций), очист ку га зо хо дов и пы ле п ро во дов, про дув ку и про пар ку тру -
бо п ро во дов, очист ку обо ру до ва ния от гря зи, пы ли, кис ло ты, про дув -
ку и про ве т ри ва ние га зо хо дов и ап па ра ту ры и за вы пол не ние дру гих
под го то ви тель ных ра бот; 

– за вы де ле ние зо ны ре мон та, мон та жа, стро и тель ст ва от дей -
ству ю ще го обо ру до ва ния и ком му ни ка ций ог раж де ни я ми, ту пи ка ми,
зна ка ми без опас но с ти, си гналь ны ми сред ства ми и пла ка та ми. 

2.9. До пу с ка ю щий к ра бо те пе ред до пу с ком к про ве де нию ра бот,
а так же при про дле нии на ря да?до пу с ка обя зан про ве рить вы пол не -
ние ме ро при ятий по обес пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ных в
на ря де?до пу с ке, про ин струк ти ро вать про из во ди те ля(ей) ра бот об
осо бен но с тях ра бо ты в дан ном дей ству ю щем це хе и не по сред ствен -
но на ме с те про из вод ства ра бот. 

2.10. От вет ствен ность за пра виль ность и пол но ту вы пол не ния ме -
ро при ятий по обес пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ных в на ря -
де?до пу с ке или ак те?до пу с ке, не сут ра бот ни ки це ха?за каз чи ка, а на
пред при яти ях с си с те мой цен т ра ли зо ван но го ре мон та и об слу жи ва -
ния – ра бот ни ки служб тех ни че с ко го обес пе че ния, вы пол нив шие эти
ме ро при ятия. 

При вы пол не нии ра бот на объ ек те, при ня том по ак ту?до пу с ку, от вет -
ствен ность за пра виль ность и пол но ту вы пол не ния ме ро при ятий по
обес пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ных в на ря де?до пу с ке, не сут
ра бот ни ки под ряд ной ор га ни за ции, вы пол нив шие эти ме ро при ятия. 

2.11. Ес ли у тех но ло ги че с ко го пер со на ла, пред уп реж ден но го о
про из вод стве ра бот по на ря ду?до пу с ку, сме на за кон чи лась, а у ре -
монт но го пер со на ла еще про дол жа ет ся, то до пу с ка ю щий дол жен
пред уп ре дить тех но ло ги че с кий пер со нал, при сту па ю щий к ра бо те, о
про ве де нии ра бот по на ря ду?до пу с ку и со гла со вать на ряд?до пуск с
на чаль ни ком сме ны. 

2.12. При про из вод стве ра бот на од ном участ ке це ха с ис поль зо -
ва ни ем от од ной до трех бри гад в од ну сме ну до пу с ка ет ся со вме ще -
ние в од ном ли це обя зан но с тей вы да ю ще го на ряд?до пуск и до пу с ка -
ю ще го к ра бо те. 

2.13. Про из во ди те ли ра бот мо гут быть: 
– при вы пол не нии ра бот пред при яти ем – ма с тер, ИТР, ме ха но?,

элек тро?, энер гос луж бы, про раб; 
– при вы пол не нии ра бот под ряд ной ор га ни за ци ей – глав ный ин же -

нер, на чаль ник участ ка, стар ший про раб (про раб), ма с тер этой ор га -
ни за ции. 

В от дель ных слу ча ях при вы пол не нии ра бот од ной бри га дой по ре -
ше нию ру ко во ди те ля по драз де ле ния пред при ятия или под ряд ной ор -
га ни за ции про из во ди те ля ми ра бот мо гут на зна чать ся бри га ди ры,
про шед шие спе ци аль ное обу че ние по про грам ме, ут вер жден ной
глав ным ин же не ром пред при ятия (ор га ни за ции), по лу чив шие удо с -
то ве ре ния на пра во ру ко вод ства ре монт ны ми, мон таж ны ми и стро и -
тель ны ми ра бо та ми, с при ме не ни ем ли ней ны ми ИТР ин струк та жа по
без опас но с ти тру да пе ред на ча лом ра бот, со глас но пунк ту 2.15.

2.14. При про из вод стве ра бот в не сколь ко смен на все вре мя дей -
ствия на ря да?до пу с ка на зна ча ет ся не сколь ко про из во ди те лей ра бот
в со от вет ствии с ко ли че с т вом смен, гра фи ком вы хо дов. 

2.15. Про из во ди тель ра бот пе ред на ча лом ра бо ты обя зан про ин -
струк ти ро вать бри га ду(ы) о ме рах без опас но с ти на ра бо чем ме с те.
Ин струк таж оформ ля ет ся по фор ме, ука зан ной в При ло же нии к на -
ря ду?до пу с ку или в спе ци аль ном жур на ле. 

При из ме не нии со ста ва бри га ды про из во ди тель ра бот обя зан про -
ин струк ти ро вать ра бо чих, вновь вве ден ных в бри га ду. 

2.16. Про из во ди тель ра бот не сет от вет ствен ность за пол но ту ин -
струк та жа по тех ни ке без опас но с ти, за со блю де ние мер без опас но с ти,
за пра виль ность ис поль зо ва ния спе цо деж ды и средств ин ди ви ду аль ной
за щи ты, за ис прав ность тех ни че с ких средств без опас но с ти тру да. 

2.17. Ис пол ни те ли?чле ны бри га ды не сут от вет ствен ность за со блю -
де ние ин струк ций по тех ни ке без опас но с ти, тре бо ва ний без опас но с ти,
пред ус мо т рен ных на ря дом?до пу с ком, за пра виль ное ис поль зо ва ние
во вре мя ра бо ты спе цо деж ды и средств ин ди ви ду аль ной за щи ты, а
так же за со блю де ние тру до вой и про из вод ствен ной дис цип ли ны. 

При ме ча ние. В слу чае за ме ны про из во ди те ля ра бот или до пу с ка ю -
ще го фа ми лии вновь на зна чен ных про из во ди те ля ра бот и до пу с ка ю ще -
го долж ны быть вне се ны в со от вет ству ю щие гра фы на ря да?до пу с ка. 
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3. ОФОРМЛЕНИЕ НАРЯДАTДОПУСКА И ПРОИЗВОДСТВО РАБОТ 
3.1. На ряд?до пуск оформ ля ет ся в це хе?за каз чи ке, где пред по ла -

га ет ся про ве де ние ра бот по вы шен ной опас но с ти, или в под ряд ной
ор га ни за ции, ес ли ра бо ты про во дят ся на объ ек те и при ня ты по ак -
ту?до пу с ку. 

Вы да ча на ря да?до пу с ка ре ги с т ри ру ет ся в спе ци аль ном жур на ле
(При ло же ние 4). 

3.2. На ряд?до пуск вы пол ня ет ся чер ни ла ми, ис прав ле ния и под -
чист ка не раз ре ша ет ся. За пол не ние всех граф на ря да?до пу с ка про -
из во дит ся в со от вет ствии с со дер жа ни ем под строч но го тек с та. Про -
чер ки ста вить не до пу с ка ет ся. 

3.3. На ряд?до пуск вы да ет ся на срок, не об хо ди мый для вы пол не ния
за дан но го объ ема ра бот. Дей ствие на ря да?до пу с ка в те че ние это го
сро ка со хра ня ет ся при ус ло вии не из мен но с ти ус ло вий без опасно с ти,
пред ус мо т рен ных на ря дом?до пу с ком. 

3.4. При од но вре мен ной ра бо те не сколь ких под ряд ных ор га ни за -
ций на од ном объ ек те пе ред оформ ле ни ем на ря да?до пу с ка пред при -
ятие?за каз чик со вме ст но с под ряд ны ми ор га ни за ци я ми раз ра ба ты -
ва ет до пол ни тель ные ме ро при ятия по обес пе че нию без опас но с ти
тру да и вклю ча ет их в пункт 4.10 на ря да?до пу с ка, ко то рый вы да ет ся
про из во ди те лю ра бот каж дой ор га ни за ции. 

3.5. Ра бо ты, про во ди мые вбли зи дей ству ю щих же лез но до рож ных
ли ний, ав то мо биль ных до рог, ли ний элек тро пе ре дач, скры тых ком -
му ни ка ций, а так же все зем ля ные ра бо ты долж ны быть пред ва ри -
тель но со гла со ва ны це хом?за каз чи ком с ор га ни за ци я ми или це ха ми,
об слу жи ва ю щи ми эти объ ек ты, а со от вет ству ю щие до ку мен ты (схе -
мы ком му ни ка ций энер го се тей и от клю че ния обо ру до ва ния от
действу ю щих аг ре га тов с ука за ни ем ме с та ус та но вок разъ емов, за -
глу шек, ог раж де ний и т. д.) в слу чае не об хо ди мо с ти долж ны при ла -
гать ся к на ря ду?до пу с ку.

3.6. До на ча ла ра бо ты на ряд?до пуск дол жен быть под пи сан: вы -
дав шим на ряд?до пуск; ли ца ми, вы пол ня ю щи ми ме ро при ятия по обес -
пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ные в на ря де?до пу с ке; ли ца ми,
со гла со вав ши ми на ряд?до пуск; от вет ствен ным ли цом, на зна чен ным
со глас но п. 2.5, до пу с ка ю щим к ра бо те; про из во ди те лем ра бот. 

3.7. При до пу с ке бри га ды к ра бо те до пу с ка ю щий к ра бо те вру ча -
ет на ряд?до пуск про из во ди те лю ра бот, а ко ре шок ос тав ля ет у се бя.

3.8. Про из во ди тель ра бот при при ем ке смен обя зан при нять от
смен щи ка ра бо ту вме с те с на ря дом?до пу с ком и лич но про ве рить ус -
ло вия про из вод ства, а так же сде лать от мет ку в на ря де?до пу с ке о
про дле нии ра бот и без раз ре ше ния до пу с ка ю ще го к ра бо те не при -
сту пать. 

3.9. До пу с ка ю щий к ра бо те дол жен пре кра тить вы пол не ние ра бот,

изъ ять на ряд?до пуск, офор мить вновь и до пуск к ра бо те про из ве с ти
за но во, ес ли до окон ча ния ра бо ты по дан но му на ря ду?до пу с ку: 

– об на ру же но не со от вет ствие фак ти че с ко го со сто я ния ус ло вий
про из вод ства ра бот тре бо ва ни ям без опас но с ти, пред ус мо т рен ным
на ря дом?до пу с ком; 

– воз ник ла не об хо ди мость под клю че ния к ре мон ти ру е мо му обо ру -
до ва нию (аг ре га ту, си с те ме) или не по сред ствен но в зо не ве де ния
ра бот хо тя бы ча с ти дей ству ю ще го обо ру до ва ния или энер го ком му -
ни ка ций. 

3.10. В слу чае уте ри на ря да?до пу с ка ра бо ты долж ны быть пре кра -
ще ны. На про дол же ние ра бот дол жен быть оформ лен но вый на -
ряд?до пуск и до пуск к ра бо те про из ве ден за но во. 

3.11. При не об хо ди мо с ти вре мен но го пре кра ще ния ре мон та, а
так же при про крут ке и оп ро бо ва нии обо ру до ва ния, по ука за нию до -
пу с ка ю ще го к ра бо те про из во ди тель ра бот уда ля ет под чи нен ный
пер со нал от ре мон ти ру ю ще го объ ек та и воз вра ща ет на ряд?до пуск
до пу с ка ю ще му. 

Воз об нов ле ние ра бот про из во дит ся по раз ре ше нию до пу с ка ю ще -
го пос ле про вер ки всех пер во на чаль ных ме ро при ятий, обес пе чи ва ю -
щих без опас ность ра бо та ю щих по на ря ду?до пу с ку, и воз вра ще ния
на ря да?до пу с ка про из во ди те лю ра бот. 

3.12. При пе ре ры ве в ра бо те в те че ние од ной сме ны (пе ре рыв на
обед, пе ре рыв по ус ло ви ям про из вод ства ра бот) на ряд?до пуск ос та -
ет ся у про из во ди те ля ра бот, и бри га да пос ле пе ре ры ва при сту па ет к
ра бо те по его раз ре ше нию. 

При пе ре ры ве в ра бо те бо лее од ной сме ны раз ре ша ет ся про дле -
ние на ря да?до пу с ка пос ле про вер ки до пу с ка ю щим и про из во ди те лем
ра бот не из мен но с ти ус ло вий без опас но с ти, ого во рен ных в на ря -
де?до пу с ке. 

3.13. За кры тие на ря да?до пу с ка оформ ля ет ся под пи ся ми до пу с ка -
ю ще го к ра бо те и про из во ди те ля ра бот. До пу с ка ю щий к ра бо те де ла -
ет от мет ку в ко реш ке о вре ме ни по лу че ния на ря да?до пу с ка от про -
из во ди те ля ра бот и обес пе чи ва ет его хра не ние. 

При от сут ствии до пу с ка ю ще го к ра бо те на ряд?до пуск за кры ва ет ся
и под пи сы ва ет ся про из во ди те лем ра бот и на чаль ни ком сме ны
(участ ка), ма с те ром. 

3.14. Ру ко вод ство це ха?за каз чи ка не име ет пра ва на чи нать экс -
плу а та цию обо ру до ва ния пос ле ре мон та до воз вра ще ния за кры то го
на ря да?до пу с ка про из во ди те лем(ями) ра бот. 

На чаль ник от де ла со ци аль но го  
раз ви тия и ох ра ны тру да 

И. С. Ари с тов 

При ло же ние 1

В пе ри од ра бо ты на хо дит ся Фор ма НД?90
у производителя ра бо т

Пред при ятие, цех ______________________________________________________________________

НАРЯДTДОПУСК №____________
на вы пол не ние ра бот по вы шен ной опас но с ти

1. Про из во ди тель ра бот ______________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(пред при ятие цех, долж ность, фа ми лия, и. о.)
2. До пу с ка ет ся к вы пол не нию __________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(ме с то ра бо ты, на име но ва ние обо ру до ва ния, крат кое со дер жа ние объ ема ра бот)
3. До пу с ка ю щий(ие) к ра бо те _________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, имя, от че с т во)
4. Ме ро при ятия для обес пе че ния без опас но с ти ра бот:
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7. Со гла со ва но: на чаль ник сме ны (участ ка) _______________________________________________________________________
(фа ми лия, под пись)

7.1. ____________________________________________________________________________________________________
(долж ность фа ми лия, под пись)

8. Ме ро при ятия вы пол не ны, без опас ность ра бот обес пе че на, про из во ди те ля ра бот с ус ло ви ем ра бо ты оз на ко мил и про ин струк ти ро вал, до -
пуск раз ре шаю – до пу с ка ю щий к ра бо те __________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та)
9. С ус ло ви я ми ра бо ты оз на ком лен и про ин струк ти ро ван, под го тов ку про ве рил, ра бо чее ме с то при нял – про из во ди тель ра бот ___________
________________________________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та, вре мя)
10. Бри га ду(ы) в ко ли че с т ве _____________________________________________ че ло век про ин струк ти ро вал, к ра бо те при сту пил

(да та, вре мя)
Про из во ди тель ра бот ________________________________________________________________________________________

(фа ми лия, под пись)
11. Про дле ние на ря да?до пу с ка.

4.1. Ос та но вить ____________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ме с то ос та нов ки, по ло же ние)
4.2. От клю чить ____________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(ру биль ник, за движ ку, ма ги с т раль и т. д., изъ ять бир ку)
4.3. Ус та но вить ____________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(за ко рот ки, ту пи ки, за глуш ки, си гналь ные лам пы и т. д.)
4.4. Взять про бу для ана ли за воз душ ной сре ды ____________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(ука зать ме с та и ре зуль тат ана ли за, груп пу за га зо ван но с ти)
4.5. Ог ра дить _____________________________________________________________________________________________

(зо ну ра бот, вы ве сить пла ка ты)
4.6. Пред ус мо т реть ме ры без опас но с ти при ра бо те на вы со те и в ко лод цах ________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(ле са, пред ох ра ни тель ные по яса, ве рев ки и т. д.)
4.7. Пред уп ре дить __________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(ма ши ни с тов со сед них кра нов и кра нов смеж ных про ле тов с под пи сью в вах тен ном журн.)
4.8. Пред ус мо т реть ме ры без опас но с ти у ж/д пу тей _________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ус та нов ка зна ков, пла ка тов, ог раж де ний, ту пи ков и др.)
4.9. Ука зать мар ш ру ты к ме с ту ра бо ты ___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(при не об хо ди мо с ти при ло жить схе му)
4.10. До пол ни тель ные ме ро при ятия: ____________________________________________________________________________
5. На ряд?до пуск вы дал ______________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та)
6. Ме ро при ятия вы пол нил(и):

Но мер ме ро при ятия Долж ность Фа ми лия Под пись

Да та
вре мя

Ус ло вия не из ме ни лись, 
сме ну сдал – про из во ди тель ра бот 

Чис лен ность со ста ва
за сту па ю щей бри га ды

С ус ло ви я ми ра бот оз на ком лен,
при нял – про из во ди тель ра бот

До пуск раз ре шаю – до пу с ка ю щий
к ра бо те в сме не

фа ми лия под пись фа ми лия под пись фа ми лия под пись

12. Ра бо та окон че на _____________________________________, ра бо чее ме с то уб ра но, пер со нал с ме с та про из вод ства ра бот удален.
(да та, вре мя)

На ряд?до пуск при нял ________________________________________________________________________________________
(долж ность, фа ми лия, под пись до пу с ка ю ще го к ра бо те)
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ПРИЛОЖЕНИЕ К НАРЯДУTДОПУСКУ №________________
от «_____»________________19___г.

проведение инструктажа на рабочем месте

В пе ри од ра бо ты на хо дит ся
у до пу с ка ю ще го к ра бо те

Пред при ятие, цех ________________________________________________________________

КОРЕШОК К НАРЯДУTДОПУСКУ №__________________
на вы пол не ние ра бот по вы шен ной опас но с ти

1. Про из во ди тель ра бот ______________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(пред при ятие, цех, долж ность, фа ми лия, и. о.)
2. До пу с ка ет ся к вы пол не нию __________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ме с то ра бо ты, на име но ва ние обо ру до ва ния, крат кое со дер жа ние объ ема ра бот)
3. До пу с ка ю щий(ие) к ра бо те _________________________________________________________________________________ 

(долж ность, фа ми лия, и. о.) 
4. Ме ро при ятия для обес пе че ния без опас но с ти ра бот:
4.1. Ос та но вить ____________________________________________________________________________________________

(ме с то ос та нов ки, по ло же ние)
4.2. От клю чить ____________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ру биль ник, за движ ку, ма ги с т раль и т. д., изъ ять бир ку)
4.3. Ус та но вить ____________________________________________________________________________________________

(за ко рот ки, ту пи ки, за глуш ки, си гналь ные лам пы и т. д.)
4.4. Взять про бу для ана ли за воз душ ной сре ды ____________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ука зать ме с та и ре зуль тат ана ли за, груп пу за га зо ван но с ти)
4.5. Ог ра дить _____________________________________________________________________________________________

(зо ну ра бот, вы ве сить пла ка ты)
4.6. Пред ус мо т реть ме ры без опас но с ти при ра бо те на вы со те и в ко лод цах ________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ле са, пред ох ра ни тель ные по яса, ве рев ки и т. д.)
4.7. Пред уп ре дить __________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ма ши ни с тов со сед них кра нов и кра нов смеж ных про ле тов с под пи сью в вах тен ном журн.)
4.8. Пред ус мо т реть ме ры без опас но с ти у ж/д пу тей _________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(ус та нов ка зна ков, пла ка тов, ог раж де ний, ту пи ков и др.)
4.9. Ука зать мар ш ру ты к ме с ту ра бо ты ___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(при не об хо ди мо с ти при ло жить схе му)
4.10. До пол ни тель ные ме ро при ятия: ____________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 
5. На ряд?до пуск вы дал ______________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та)
6. Ме ро при ятия вы пол нил(и):

№№
пп

Да та, вре мя, 
крат кое со дер жа ние ин струк та жа

Фа ми лия, и. о. Про фес сия Под пись
Под пись 

про из во ди те ля ра бот
1 2 3 4 5 6

Но мер ме ро при ятия Долж ность Фа ми лия Под пись

7. Со гла со ва но: на чаль ник сме ны (участ ка) _______________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________ 

(фа ми лия, под пись)
7.1. ____________________________________________________________________________________________________

(долж ность фа ми лия, под пись)
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8. Ме ро при ятия вы пол не ны, без опас ность ра бот обес пе че на, про из во ди те ля ра бот с ус ло ви ем ра бо ты оз на ко мил и про ин струк ти ро вал, до -
пуск раз ре шаю – до пу с ка ю щий к ра бо те __________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та)
9. С ус ло ви я ми ра бо ты оз на ком лен и про ин струк ти ро ван, под го тов ку про ве рил, ра бо чее ме с то при нял – про из во ди тель ра бот ___________
________________________________________________________________________________________________________

(долж ность, фа ми лия, под пись, да та, вре мя)
10. Ра бо та окон че на, на ряд?до пуск от про из во ди те ля ра бот при нял ______________________________________________________

(да та, вре мя)
________________________________________________________________________________________________________ 

(долж ность, фа ми лия, под пись до пу с ка ю ще го к ра бо те)

ПАМЯТКА О НАРЯДЕTДОПУСКЕ
1. На ряд?до пуск вы да ет ся на про ве де ние ра бот по вы шен ной опас но с ти (ре монт ных, мон таж ных, стро и тель ных и др.) на пред при яти ях и в

ор га ни за ци ях Ми ни с тер ства ме тал лур гии СССР.
2. Вы да ю щий на ряд?до пуск не сет от вет ствен ность за без опас ность про из вод ства ра бот, за до ста точ ность ука зан ных в на ря де?до пу с ке мер

без опас но с ти.
3. До пу с ка ю щий к ра бо те не сет от вет ствен ность за вы пол не ние ме ро при ятий по обес пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ных в на ря -

де?допу с ке, за пред уп реж де ние лиц, об слу жи ва ю щих дей ству ю щее обо ру до ва ние.
4. Про из во ди тель ра бот не сет от вет ствен ность за без опас ное ве де ние ра бот в со от вет ствии с тех но ло ги че с кой до ку мен та ци ей.
5. Пункт 7.1 вы пол ня ет ся при вы пол не нии ра бот, про во ди мых вбли зи дей ству ю щих ж/д ли ний, ли ний элек тро пе ре дач, скры тых ком му ни -

ка ций и га зо опас ных мест.
6. Ра бот ни ки це ха?за каз чи ка, ра бот ни ки служ бы тех ни че с ко го обес пе че ния на пред при яти ях с си с те мой цен т ра ли зо ван но го ре мон та и об -

слу жи ва ния обо ру до ва ния, ра бот ни ки под ряд ной ор га ни за ции, вы пол нив шие ме ро при ятия по обес пе че нию без опас но с ти тру да, ука зан ные в
на ря де?до пу с ке, не сут от вет ствен ность за пра виль ность их вы пол не ния.

Приложение 2
(Рекомендуемое)

АКТTДОПУСК
для производства ремонтных, строительных и монтажных работ на территории действующего предприятия

(цеха, участка)
«_____» ___________________19____г.

________________________________________________________________________________________________________ 
(наименование предприятия (цеха, участка)

Мы, нижеподписавшиеся, начальники цеха (участка) _________________________________________________________________
(ф. и. о.)

и представитель подрядчика, ответственный за производство работ: _____________________________________________________
(ф. и. о., должность)

составили настоящий акт о нижеследующем.
Предприятие выделяет участок, ограниченный координатами ___________________________________________________________

(наименование осей, отметок и № чертежей)
для производства на нем _____________________________________________________________________________________

(наименование работ)
под руководством технического персонала – представителя подрядчика на следующий срок: начало «_____» ________________,
окончание «____» _________________.
До начала работ необходимо выполнить следующие мероприятия, обеспечивающие безопасность проведения работ:

№№
пп

Наименование
предприятия

Срок выполнения
Исполнитель

должность, ф. и. о. подпись

Начальник цеха (участка)____________________________(подпись)
Ответственный представитель подрядчика ____________________(подпись)

Примечание. При необходимости ведения работ после истечения срока действия настоящего акта?допуска необходимо составить
акт?допуск на новый срок.
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Приложение 3

ПЕРЕЧЕНЬ РАБОТ
на которые не распространяется Положение о применении нарядовTдопусков

при проведении работ повышенной опасности на предприятиях и в организациях
Министерства металлургии СССР

№№ 
пп

Перечень работ
Правила и инструкции для руководства 

при производстве работ

1 2 3
1. Временные огневые работы, связанные с аварийно?вос -

становительным ремонтом оборудования и коммуни каций
и во взрыво? и пожароопасных помещениях

Правила пожарной безопасности при проведении сварочных работ и
других огневых работ на объектах народного хозяйства (утверждены ГУПО
МВД СССР 29 декабря 1972 г.). Типовая инструкция по организации
безопасности проведения огневых работ на взрывоопасных объектах
(утверждена Госгортех над зором СССР 7 мая 1974 г.)

2. Ре монт и на лад ка обо ру до ва ния, вы пол ня е мые в элек тро -
ус та нов ках, на шахтных подъ ем ных ус та нов ках, элек тро -
стан ци ях и элек три че с ких се тях; ра бо ты на дей ству ю щих
ли ни ях элек тро пе ре дач

Пра ви ла тех ни че с кой экс плу а та ции элек тро ус та но вок по тре би те лей и
Пра ви ла тех ни ки без опас но с ти при экс плу а та ции элек тро ус та но вок по тре -
би те лей (ут вер жде ны Гос энер го над зо ром Ми нэ нер го СССР 21 де ка б ря
1984 г.). Пра ви ла тех ни ки без опас но с ти при экс плу а та ции элек тро стан -
ции (ут вер жде ны Ми нэ нер го СССР 3 де ка б ря 1979 г.)

3. Работа в газоопасных местах Правила безопасности в газовом хозяйстве предприятий черной ме тал -
лургии (утверждены Госгортехнадзором СССР 18 марта 1986 г.)

4. Ре монт теп ло ме ха ни че с ко го обо ру до ва ния, элек три че с -
ких, воз ду хо дув ных, кис ло род ных и ком прес сор ных стан -
ций, про мыш лен ных ко тель ных, теп ло у ти ли за ци он ных ус -
та но вок, теп ло вых се тей, теп ло вых се тей, теп ло и с поль зу -
ю щих ус та но вок, а так же со ору же ний и се тей вод ных хо -
зяйств пред при ятий чер ной ме тал лур гии

Пра ви ла тех ни ки без опас но с ти при экс плу а та ции теп ло ме ха ни че с ко го
обо ру до ва ния элек тро стан ций и теп ло вых се тей (утвер жде ны Ми нэ нер го
СССР 5 но я б ря 1983 г.). Пра ви ла тех ни ки без опас но с ти при экс плу а та ции
теп ло и с поль зу ю щих ус та но вок и теп ло вых се тей (ут вер жде ны Гос энер го -
над зо ром Ми нэ нер го СССР 15 ию ня 1972 г.). Пра ви ла тех ни ки без опас -
но с ти в вод ных хо зяй ствах пред при ятий чер ной ме тал лур гии (ут вер жде ны
Мин чер ме том СССР 7 ав гу с та 1981 г.)

Примечание. При необходимости допускается одновременная выдача наряда?допуска по форме НД?90.

Приложение 4

ЖУРНАЛ
регистрации нарядовTдопусков

№№ 
пп

Номер 
нарядаTдопуска,

дата и время
выдачи, какой

объект

Кем выдан 
нарядTдопуск,

должность,
фамилия, имя,

отчество

Кому выдан
нарядTдопуск,
организация 
и фамилия

производителя
работ

НарядTдопуск
сдан. Дата 

и время закрытия
нарядаTдопуска

Подпись
допускающего 

к работе
Примечание

1 2 3 4 5 6 7
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ÎÑÒ 1.42162-83 
РАСКРОЙ И ОБРЕЗКА 

ЛИСТОВЫХ МАТЕРИАЛОВ. 
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

НПАОП 28.5�7.20�83
(НАОП 1.4.72�2.18�83)

На сто я щий стан дарт ус та нав ли ва ет об щие тре бо ва ния без опас нос-
ти к раз ра бот ке и за пол не нию про цес сов рас кроя и об рез ки ли с то -
вых ма те ри а лов (алю ми ни е вых, ма гни е вых и ти та но вых спла вов и
ста лей на нож ни цах и алю ми ни е вых спла вов на стан ке РФП). 

Стан дарт рас про стра ня ет ся на сле ду ю щие про цес сы рас кроя и об -
рез ки ли с то вых ма те ри а лов: 

– на ли с то вых нож ни цах с на клон ным верх ним но жом (ги ль о тин ных); 
– на двух ди с ко вых и вы сеч ных нож ни цах; 
– руч ны ми нож ни ца ми (ры чаж ны ми, ма хо вы ми, пнев ма ти че с ки ми); 
– на фре зер ных стан ках с про грам мным уп рав ле ни ем (ти па РФП). 

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
1.1. Раз ра бот ка, ор га ни за ция и про ве де ние про цес сов рас кроя и

об рез ки ли с то вых ма те ри а лов долж ны от ве чать тре бо ва ни ям 
ГОСТ 12.3.002?75, ГОСТ 12.3.026?81, «Са ни тар ных пра вил ор га ни -
за ции тех но ло ги че с ких про цес сов и ги ги е ни че с ких тре бо ва ний к
про из вод ствен но му обо ру до ва нию», ут вер жден ных Мин здра вом
СССР, ОСТ 1.42142?82, «Пра вил по тех ни ке без опас но с ти и по жар -
ной без опас но с ти при ли тье, ме ха ни че с ких и дру гих ви дах об ра бот -
ки ма гни е вых спла вов», ут вер жден ных Ми ни с тер ством, а так же на -
сто я ще го стан дар та. 

1.2. В тех но ло ги че с ких про цес сах рас кроя и об рез ки ли с то вых
ма те ри а лов воз мож но дей ствие на ра бо та ю щих сле ду ю щих опас ных
и вред ных про из вод ствен ных фак то ров: 

– по движ ные ча с ти про из вод ствен но го обо ру до ва ния и пе ре дви га -
ю щи е ся за го тов ки, де та ли и ма те ри а лы; 

– опас ный уро вень на пря же ния в элек три че с кой це пи, за мы ка ние
ко то рой мо жет про изой ти че рез те ло че ло ве ка; 

– ме ха ни че с кие фак то ры (ос т рые кром ки, за усен цы и ше ро хо ва -
тость на по верх но с ти за го то вок ос наст ки и ин стру мен та); 

– по жа ро о пас ность (от хо ды про из вод ства в ви де про мас лен ной
ве то ши, струж ка в бун ке ре на стан ке РФП с ПУ); 

– по вы шен ный уро вень шу ма на ра бо чем ме с те в мо мент рез ки
(на ли с то вых нож ни цах с на клон ным верх ним но жом, вы сеч ных нож -
ни цах, руч ных пнев ма ти че с ких нож ни цах); 

– по вы шен ная ви б ра ция в мо мент рез ки (на вы сеч ных нож ни цах,
руч ных пнев ма ти че с ких нож ни цах). 

1.3. Уров ни опас ных и вред ных про из вод ствен ных фак то ров при
рас крое и об рез ке ли с то вых ма те ри а лов не долж ны пре вы шать
пре дель но до пу с ти мых зна че ний и долж ны со от вет ство вать тре бо -
ва ни ям: 

– по оп ти маль ным и до пу с ти мым ве ли чи нам тем пе ра ту ры, от но -
си тель ной влаж но с ти и ско ро с ти дви же ния воз ду ха в ра бо чей зо не
про из вод ствен ных по ме ще ний – ГОСТ 12.1.005?76, «Са ни тар ных
норм про ек ти ро ва ния про мыш лен ных пред при ятий», ут вер жден ных
Гос стро ем СССР; 

– по до пу с ти мым ве ли чи нам па ра ме т ров ви б ра ции, ко то рые пе ре -
да ют ся от ра бо та ю щих нож ниц, стан ков и дру го го обо ру до ва ния на
ра бо чие ме с та и на ру ки ра бо та ю щих – ГОСТ 12.1.012?78, ГОСТ
17770?72, «Са ни тар ных норм про ек ти ро ва ния про мыш лен ных пред -
при ятий», ут вер жден ных Гос стро ем СССР, «Са ни тар ных норм и пра -
вил при ра бо те с пнев мо?ин стру мен том, ме ха низ ма ми и обо ру до ва -

ни ем, со зда ю щим ви б ра ции, пе ре да ва е мые на ру ки ра бо та ю щих»,
ут вер жден ных Мин здра вом СССР; 

– по до пу с ти мым уров ням шу ма на ра бо чем ме с те – ГОСТ
12.1.003?76. 

1.4. За го то витель но?штам по воч ные це хи и участ ки рас кроя и об -
рез ки ли с то вых де та лей долж ны быть обо ру до ва ны сред ства ми по -
жа ро ту ше ния со глас но ГОСТ 12.4.009?75. При про ве де нии тех но ло -
ги че с ких про цес сов сле ду ет вы пол нять тре бо ва ния ру ко во дя ще го ма -
те ри а ла «Ка те го рии и клас сы про из водств по взрыв ной, взры во  -
пожар ной и по жар ной опас но с ти и средств про ти во по жар ной за щи -
ты», ут вер жден но го Ми ни с тер ством, «Вре мен ных пра вил по жар ной
без опас но с ти для со еди не ний, пред при ятий и ор га ни за ций от рас ли».

1.5. Без опас ность вы пол ня е мых ра бот долж на быть обес пе че на
при: 

– раз ра бот ке тех но ло ги че с ких про цес сов; 
– под го тов ке обо ру до ва ния, ос наст ки, ин стру мен та и ма те ри а ла; 
– ве де нии тех но ло ги че с ко го про цес са; 
– сда че го то вой про дук ции и уда ле нии от хо дов про из вод ства. 
1.6. На пред при яти ях долж ны быть раз ра бо та ны или пе ре смо т ре -

ны дей ству ю щие ин струк ции по тех ни ке без опас но с ти и про из вод -
ствен ной са ни та рии в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми на сто я ще го
стан дар та. 

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 
К ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ ПРОЦЕССАМ 

2.1. При раз ра бот ке, ор га ни за ции и про ве де нии тех но ло ги че с ких
про цес сов сле ду ет пред ус ма т ри вать: 

– ус т ра не ние не по сред ствен но го кон так та ра бо та ю щих с ис ход ны -
ми ма те ри а ла ми, за го тов ка ми, по лу фа б ри ка та ми, го то вой про дук ци -
ей и от хо да ми про из вод ства, ока зы ва ю щи ми опас ное дей ствие; 

– мак си маль ную ме ха ни за цию и ав то ма ти за цию тех но ло ги че с ких
про цес сов; 

– ра ци о наль ную ор га ни за цию тру да и от ды ха с це лью сня тия фи -
зи че с ких и нерв ноп си хи че с ких пе ре гру зок; 

– сво е в ре мен ное по лу че ние ин фор ма ции о воз ник но ве нии опас -
ных и вред ных про из вод ствен ных фак то ров на от дель ных тех но ло ги -
че с ких опе ра ци ях; 

– си с те му кон т ро ля и уп рав ле ния тех но ло ги че с ким про цес сом,
обес пе чи ва ю щую за щи ту ра бо та ю щих и ава рий ное от клю че ние про -
из вод ствен но го обо ру до ва ния; 

– сво е в ре мен ное уда ле ние и обез вре жи ва ние от хо дов про из вод -
ства, яв ля ю щих ся ис точ ни ка ми опас ных и вред ных про из вод ствен -
ных фак то ров. 

2.2. Тре бо ва ния без опас но с ти долж ны быть из ло же ны в сле ду ю -
щих тех но ло ги че с ких до ку мен тах, пред ус мо т рен ных ГОСТ 1.1102?74: 

– мар ш рут ной кар те (МК); 
– кар те тех но ло ги че с ко го про цес са (КТП); 
– опе ра ци он ной кар те (ОК); 
– опе ра ци он ной кар те ти по вой (ОКТ). 
В тех но ло ги че с кой до ку мен та ции долж ны быть из ло же ны тре бо ва -

ния на вы пол не ние все го тех но ло ги че с ко го про цес са, вклю чая опе  ра  -
ции тех ни че с ко го кон т ро ля, пе ре ме ще ние (транс пор ти ро ва ние),
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межо пе ра ци он ное хра не ние (скла ди ро ва ние) де та лей и по лу фа б ри -
ка тов и убор ку тех но ло ги че с ких от хо дов, а так же ука за ны при спо соб -
ле ния и ин стру мен ты, за щит ные сред ства и спо со бы, обес пе чи ва ю -
щие без опас ное ве де ние ра бот. 

Тре бо ва ния без опас но с ти в ука зан ных тех но ло ги че с ких до ку мен -
тах долж ны быть рас по ло же ны в со от вет ствии с «Ме то ди че с ки ми
ука за ни я ми по кон т ро лю пол но ты из ло же ния тре бо ва ний без опас но -
с ти тру да в кон струк тор ской и тех но ло ги че с кой до ку мен та ции»
РД50?134?78 (раз дел 3). 

2.3. Тех но ло ги че с кие про цес сы рас кроя и об рез ки ли с то вых ма те -
ри а лов долж ны про во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми тех ни че -
с кой до ку мен та ции (РТМ, ПИ, ТР и пр.). 

2.4. Ин стру мент, при ме ня е мый при про цес сах рас кроя и об рез ки
ли с то вых ма те ри а лов, дол жен от ве чать тре бо ва ни ям ГОСТ, ТУ и тех -
но ло ги че с кой до ку мен та ции. 

2.5. При на ли чии вмя тин, вы щер бин в лю бой ча с ти но жей, за туп -
ле ния ре жу щей кром ки, а так же при ве ли чи не за зо ров меж ду ре жу -
щи ми кром ка ми но жей вы ше до пу с ти мой ра бо та на нож ни цах 
не раз ре ша ет ся. 

2.6. Креп ле ние ин стру мен та на обо ру до ва нии долж но быть на -
деж ным, ис клю ча ю щим воз мож ность вы па де ния ин стру мен та. 

2.7. Ус та нов ку ин стру мен та, за го то вок (де та лей) и при спо соб ле -
ний на обо ру до ва ние и сня тие их с обо ру до ва ния сле ду ет про из во -
дить пос ле от клю че ния и ос та но ва вра ща ю щих ся и дви жу щих ся ча -
с тей стан ка. 

2.8. Сме ну ин стру мен та при рас крое на ли с то вых (ги ль о тин ных
нож ни цах) сле ду ет про из во дить спе ци аль ны ми при спо соб ле ни я ми,
ука зан ны ми в тех но ло ги че с кой до ку мен та ции. 

2.9. При сме не фрез (на стан ке РФП) на ме с те их воз мож но го па -
де ния не об хо ди мо под став лять эла с тич ную про клад ку. 

2.10. Сме ну но жей в пнев мо ин стру мен те не об хо ди мо про из во -
дить толь ко пос ле от клю че ния дав ле ния сжа то го воз ду ха в шлан ге. 

2.11. Ста ноч ные при спо соб ле ния долж ны со от вет ство вать тре бо -
ва ни ям ГОСТ 12.2.029?77. 

2.12. На нож ни цах (стан ке) за пре ща ет ся ра бо тать со сня ты ми, от -
кры ты ми или по вреж ден ны ми за щит ны ми ог раж де ни я ми, пред ус мо -
т рен ны ми кон струк ци ей, опас ных зон дви жу щих ся ча с тей пе ре да точ -
но го ме ха низ ма при вод ных нож ниц (шки вов, рем ней, ше с те рен, ма -
хо ви ков, ва лов); за гра ди тель ной ре шет кой, пред ох ра ни тель ны ми
ли ней ка ми, по движ ны ми ог раж де ни я ми при жи мов и но жей, щит ка -
ми, ог раж да ю щи ми пе даль свер ху (при пе даль ном вклю че нии), щит -
ка ми для ог раж де ния ра бо чих мест и про хо дов от ле тя щей струж ки
(на стан ке РФП), за щит ны ми ко жу ха ми элек тро обо ру до ва ния, а так -
же при по вреж де нии за зем ля ю ще го ус т рой ства. 

2.13. Все ра бо ты по ус та нов ке ин стру мен та и за зо ров меж ду но жа -
ми, сме не ин стру мен та, ос мо т ру дви жу щих ся ча с тей обо ру до ва ния, ре -
монт ные ра бо ты по на лад ке, смаз ке,чист ке обо ру до ва ния, убор ку от ре -
зан ных за го то вок и от хо дов не об хо ди мо про из во дить при от клю че нии и
пол ном ос та но ве нож ниц или при вы клю чен ном элек тро дви га те ле. 

2.14. В про цес се ве де ния тех но ло ги че с ко го про цес са на нож ни цах
(стан ке) сле ду ет вы пол нять ра бо ту толь ко на тех нож ни цах, ко то рые
ука за ны в тех но ло ги че с кой кар те на вы пол не ние дан ной опе ра ции, и
на зна чать оп ти маль ные ре жи мы рез ки в пре де лах до пу с ти мых па ра -
ме т ров обо ру до ва ния, не до пу с кая пе ре груз ки обо ру до ва ния рез кой
ли с то во го ма те ри а ла тол щи ной свы ше пред ус мо т рен ной в па с пор те
нож ниц (стан ка) и не до пу с кая об рез ку не сколь ких де та лей од но вре -
мен но (на нож ни цах). 

2.15. При рез ке за го то вок и об рез ке круп но га ба рит ных длин но -
мер ных де та лей и де та лей мас сой бо лее 20 кг (со глас но ГОСТ
12.3.026?81) не об хо ди мо при ме нять спе ци аль ные стой ки, под став -
ки, сто лы вы со той не уров не но жей и при не об хо ди мо с ти ра бо тать 
с под руч ным. 

2.16. Не раз ре ша ет ся ра бо тать на обо ру до ва нии при на ли чии на сто -
ле или ста ни не ин стру мен та или ка ких?ли бо по сто рон них пред ме тов. 

2.17. В про цес се ра бо ты на нож ни цах не раз ре ша ет ся под дер жи -
вать ру ка ми от ре зан ный ко нец за го тов ки. 

2.18. В про цес се ра бо ты на ли с то вых (ги ль о тин ных) нож ни цах за -
пре ща ет ся: 

– по прав лять ма те ри ал на сто ле нож ниц пос ле на жа тия на пе даль,
да же ес ли он по дан не пра виль но; 

– ре зать ма те ри ал, не при жа тый при жим ны ми ус т рой ства ми, в т. ч.
уз кие по ло сы, ко то рые при жим не мо жет при хва тить; 

– на хо дить ся под руч но му ра бо че му во вре мя ра бо ты нож ниц в
опас ной зо не (со сто ро ны вы хо да от ре зан ных за го то вок). 

2.19. При рез ке ли с то во го ма те ри а ла ма ло го раз ме ра не об хо ди -
мо по да вать ма те ри ал при по мо щи спе ци аль ных на кла док, пред ус -
мо т рен ных в тех ни че с кой до ку мен та ции. 

2.20. Об ре зан ные на ли с то вых (ги ль о тин ных) нож ни цах за го тов ки
долж ны от во дить ся в без опас ное ме с то или та ру при по мо щи спе ци -
аль ных ус т ройств, пред ус мо т рен ных кон струк ци ей нож ниц или в тех -
ни че с кой до ку мен та ции. Руч ная при ем ка, а так же сбра сы ва ние за го -
то вок на пол за пре ща ет ся. 

2.21. При рас крое и об рез ке ли с то вых ма те ри а лов на двух ди с ко -
вых, вы сеч ных и руч ных нож ни цах при за еда нии ма те ри а ла меж ду
но жа ми не об хо ди мо пре кра тить ра бо ту и вы клю чить нож ни цы. 

2.22. При об рез ке де та лей на двух ди с ко вых и вы сеч ных нож ни цах
не об хо ди мо под дер жи вать де таль с двух сто рон так, что бы ру ки на -
хо ди лись в сто ро не от ли нии об ре за (не бли же 150–200 мм от ин -
стру мен та). 

2.23. При ра бо те на руч ных нож ни цах бо лее 45Н (4,5 кгс) (в со -
от вет ствии с ГОСТ 20524?80) не об хо ди мо про ве рить на деж ность их
креп ле ния (на спе ци аль ных стой ках, вер ста ках, сто лах); убе дить ся в
проч но с ти и ус той чи во с ти пе ре движ ных сто ек. 

2.24. При рез ке ме тал ла на руч ных, ры чаж ных и ма хо вых нож ни -
цах при опу с ка нии но жа (ры ча га но же дер жа те ля) не об хо ди мо сле -
дить за тем, что бы ру ки на хо ди лись в сто ро не от ли нии об ре за (не
бли же 100–150 мм). 

2.25. При ра бо те на руч ных пнев ма ти че с ких нож ни цах под клю че -
ние шлан га к се ти и нож ни цам, а так же его от со еди не ние не об хо ди -
мо про из во дить толь ко при пол ном за кры тии вен ти ля на воз душ ной
ма ги с т ра ли. 

Под клю че ние шлан га к нож ни цам не об хо ди мо про из во дить при
по мо щи нип пе лей или шту це ров и хо му тов. 

Креп ле ние шлан гов про во ло кой за пре ща ет ся. 
2.26. За пре ща ет ся при ме нять сжа тый воз дух при об ду ва нии вер -

ста ка, стан ка, ра бо чих и одеж ды. 
2.27. Про цесс рас кроя на стан ке РФП с ПУ не об хо ди мо про во дить

при на ли чии ог раж де ния фре зы в со от вет ствии с ОСТ 1.42142?83 и
«Пра ви ла ми и нор ма ми по тех ни ке без опас но с ти и пром са ни та рии».
Ес ли ог раж де ние фре зы не пред ус мо т ре но кон струк ци ей, не об хо ди -
мо ра бо тать в за щит ных оч ках. 

3. ТРЕБОВАНИЯ К ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОМЕЩЕНИЯМ 
3.1. Про из вод ствен ные и вспо мо га тель ные по ме ще ния в це хах

рас кроя и об рез ки ли с то вых ма те ри а лов долж ны от ве чать тре бо ва -
ни ям СНиП П?90?8У «Про из вод ствен ные зда ния про мыш лен ных
пред при ятий. Нор мы про ек ти ро ва ния», СНиП?92?76 «Вспо мо га -
тель ные зда ния и по ме ще ние про мыш лен ных пред при ятий. Нор мы
про ек ти ро ва ния», СНиП П?2?80 – «Про ти во по жар ные нор мы про ек -
ти ро ва ния зда ний и со ору же ний», «Са ни тар ные нор мы про ек ти ро ва -
ния про мыш лен ных пред при ятий» (СН 245?71), ут вер жден ных Гос -
стро ем СССР, а так же нор мы и пра ви ла, ут вер жден ные ор га на ми
Гос над зо ра. 

3.2. Ус та нов ка, рас по ло же ние си ло вых и ос ве ти тель ных элек тро се -
тей и обо ру до ва ния в про из вод ствен ных и вспо мо га тель ных по ме ще -
ни ях долж ны про из во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ
12.1.019?79, «Пра вил ус т рой ства элек тро ус та но вок (ПУЭ?76)», а экс -
плу а та ция их долж на про из во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми



БІБЛІОТЕКА СПЕЦІАЛІСТА З ОХОРОНИ ПРАЦІ 5/2007 • 29

НН ОО РР ММ АА ТТ ИИ ВВ НН ОО �� ПП РР АА ВВ ОО ВВ ІІ   ДД ОО КК УУ ММ ЕЕ НН ТТ ИИ

«Пра вил тех ни че с кой экс плу а та ции элек тро ус та но вок по тре би те лей» и
«Пра вил тех ни ки без опас но с ти при экс плу а та ции элек тро ус та но вок
потре би те лей», ут вер жден ных Гос энер го над зо ром СССР. 

3.3. Ос ве ще ние про из вод ствен ных и вспо мо га тель ных по ме ще -
ний долж но со от вет ство вать тре бо ва ни ям СНиП П?4?79 «Ес те с т вен -
ное и ис кус ствен ное ос ве ще ние. Нор мы про ек ти ро ва ния», а так же
от рас ле вым «Нор мам ис кус ствен но го ос ве ще ния», ут вер жден ным
Ми ни с тер ством. 

3.4. Для без опас но го об слу жи ва ния све тиль ни ков сле ду ет при ме -
нять при спо соб ле ния (ле ст ни цы, стре мян ки, мо с ти ки с пе ри ла ми,
пе ре движ ные подъ ем ни ки и т. д.) в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми
ГОСТ 12.2.012?75, а так же мо с то вые кра ны. 

3.5. За го то ви тель но?штам по воч ные це хи долж ны быть обо ру до ва -
ны от оп ле ни ем и вен ти ля ци ей со глас но тре бо ва ни ям ГОСТ
12.4.021?75 СНиП П?33?75 «От оп ле ние, вен ти ля ция и кон ди ци о ни -
ро ва ние воз ду ха. Нор мы про ек ти ро ва ния» и от рас ле вых «Пра вил
про ек ти ро ва ния, мон та жа, при ем ки и экс плу а та ции вен ти ля ци он ных
ус та но вок», ут вер жден ных Пре зи ди у мом ЦК Проф со ю за. 

3.6. Во до снаб же ние и ка на ли за ция це хов и участ ков долж ны со -
от вет ство вать тре бо ва ни ям «Са ни тар ных норм про ек ти ро ва ния про -
мыш лен ных пред при ятий» (СН 245?71) и СНиП 11?30?76 «Вну т рен -
ний во до про вод и ка на ли за ция зда ний». 

3.7. Гра ни цы про ез дов, про хо дов, ра бо чих мест и склад ских пло -
ща док долж ны обоз на чать ся хо ро шо ви ди мы ми бе лы ми ли ни я ми
или дру ги ми цве та ми и зна ка ми без опас но с ти в со от вет ствии с тре -
бо ва ни я ми ГОСТ 12.4.026?76. Про хо ды и про ез ды не долж ны за гро -
мож дать ся ма те ри а ла ми или го то вой про дук ци ей и долж ны обес пе -
чи вать без опас ное пе ре дви же ние лю дей и транс пор та и со от вет ство -
вать тре бо ва ни ям СНиП П?90?81 «Про из вод ствен ные зда ния про -
мыш лен ных пред при ятий. Нор мы про ек ти ро ва ния». 

3.8. По лы про из вод ствен ных по ме ще ний долж ны удов лет во рять
тре бо ва ни ям СНиП П?В, 8?71 «По лы. Нор мы про ек ти ро ва ния». В ча -
ст но с ти, по лы долж ны быть проч ны ми, ров ны ми, не скольз ки ми, до -
пу с ка ю щи ми лег кую очист ку от за гряз не ний. 

3.9. Ввод в экс плу а та цию но вых и ре кон стру и ру е мых це хов и
участ ков дол жен про из во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми
СНиП ІІІ?3?76 «При ем ка в экс плу а та цию за кон чен ных стро и тель ст -
вом пред при ятий, зда ний и со ору же ний. Ос нов ные по ло же ния». 

3.10. Тру бо п ро во ды, вен ти ля ци он ные воз ду хо во ды, зон ты и т. п.
долж ны быть рас по ло же ны так, что бы не за труд ня лось об слу жи ва -
ние обо ру до ва ния. Опоз на ва тель ная ок ра с ка тру бо п ро во дов долж на
быть вы пол не на в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ 14?202?69. 

3.11. По ме ще ния и воз ду хо во ды от об ще об мен ной и ме ст ной вен -
ти ля ции, а так же ме ст ные от со сы долж ны очи щать ся по гра фи ку, ут -
вер жден но му ад ми ни с т ра ци ей пред при ятия. 

3.12. Все уг луб ле ния в по лу (тран шеи, ко лод цы и др.) долж ны
быть за кры ты проч ны ми пе ре кры ти я ми. Вре мен но от кры тые тран -
шеи и ко лод цы долж ны быть ог раж де ны. 

3.13. Цве то вая от дел ка стен и по тол ков по ме ще ния це ха,
участ ков долж на быть пред по чти тель но свет лых то нов и со от вет -
ство вать «Ука за ни ям по про ек ти ро ва нию цве то вой от дел ки, ин те -
рь е ров про из вод ствен ных зда ний про мыш лен ных пред при ятий»
СН?181?70. 

3.14. Са ни тар но?ги ги е ни че с кое со дер жа ние про из вод ствен ных и
вспо мо га тель ных по ме ще ний долж но осу щест в лять ся в со от вет -
ствии с тре бо ва ни я ми «Ин струк ции по са ни тар но му со дер жа нию по -
ме ще ний и обо ру до ва ния про из вод ствен ных пред при ятий», ут вер -
жден ной Мин здра вом СССР. 

3.15. Чист ка окон ных про емов фо на рей и све тиль ни ков долж на
осу щест в лять ся по гра фи ку, ут вер жден но му ад ми ни с т ра ци ей пред -
при ятия. Сред ства и спо со бы чист ки долж ны обес пе чи вать без опас -
ность про ве де ния ра бот. 

3.16. Все ус т рой ства и при спо соб ле ния для ме ха ни зи ро ван но го и
руч но го от кры ва ния све то п ро е мов для аэ ра ции как в фо на рях, так и

в ок нах зда ний долж ны под вер гать ся си с те ма ти че с кой очист ке, сма -
зы ва нию и про вер ке по гра фи ку, ут вер жден но му ад ми ни с т ра ци ей
пред при ятия. 

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С ИСХОДНЫМИ 
МАТЕРИАЛАМИ, ЗАГОТОВКАМИ И ПОЛУФАБРИКАТАМИ 

4.1. Ис ход ные за го тов ки, ма те ри а лы и по лу фа б ри ка ты долж ны
со от вет ство вать ТУ, ГОСТ или чер те жам. 

5. ТРЕБОВАНИЯ К РАЗМЕЩЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБОРУДОВАНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОЧИХ МЕСТ 

5.1. Тех но ло ги че с кое обо ру до ва ние, при ме ня е мое при рас крое и
об рез ке ли с то вых ма те ри а лов, долж но со от вет ство вать тре бо ва ни ям
без опас но с ти ГОСТ 12.2.003?74. 

5.2. Раз ме ще ние обо ру до ва ния, пред на зна чен но го для рас кроя и
об рез ки ли с то вых де та лей (ги ль о тин ных, двух ди с ко вых и вы сеч ных
нож ниц, фре зер ных стан ков ти па «РФП»), долж но со от вет ство вать
«Нор мам тех но ло ги че с ко го про ек ти ро ва ния за го то ви тель но?штам по -
воч ных це хов са мо ле то с т ро и тель ных за во дов» Ги п ро ни и а ви а п ром
(№ 107–77, 1979 г.), ут вер жден ным Ми ни с тер ством, СНиП Ш?31?78
«Тех но ло ги че с кое обо ру до ва ние. Ос нов ные по ло же ния». 

5.3. Раз ме ще ние, ус та нов ка и экс плу а та ция гру зо подъ ем ных ус т -
ройств в це хах и участ ках для рас кроя и об рез ки ли с то вых ма те ри а -
лов долж ны про из во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми «Пра вил
ус т рой ства и без опас ной экс плу а та ции гру зо подъ ем ных кра нов», ут вер-
жден ных Гос гор тех над зо ром СССР. 

5.4. Раз ме ще ние и ус та нов ку про из вод ствен но го элек тро обо ру до -
ва ния в це хах и на участ ках рас кроя и об рез ки ли с то во го ма те ри а ла
сле ду ет про из во дить в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми «Пра вил
устрой ства элек тро ус та но вок (ПУЭ?76), «Пра вил тех ни че с кой экс плу а  -
та ции элек тро ус та но вок по тре би те лей» и «Пра вил тех ни ки без опас -
но с ти при экс плу а та ции элек тро ус та но вок по тре би те лей», ут вер -
жден ных Гос энер го наз до ром СССР. 

5.5. Для каж до го ра бо та ю ще го долж но быть обо ру до ва но ра бо чее
ме с то в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми от рас ле во го «Ти по во го про ек -
та ор га ни за ции ра бо чих мест», ут вер жден но го Ми ни с тер ством. 

5.6. При вы пол не нии ра бот стоя ра бо чее ме с то долж но со от вет -
ство вать эр го но ми че с ким тре бо ва ни ям ГОСТ 12.2.033?78. 

5.7. При вы пол не нии ра бот си дя ра бо чее ме с то долж но со от вет -
ство вать эр го но ми че с ким тре бо ва ни ям ГОСТ 12.2.032?78. 

5.8. Ук лад ка ма те ри а лов, за го то вок и де та лей на стел ла жах
долж на про из во дить ся спо со бом, обес пе чи ва ю щим их ус той чи вость
и удоб ство за строп ли ва ния при ис поль зо ва нии гру зо подъ ем ных ус т -
ройств. 

5.9. Стел ла жи по сво им раз ме рам долж ны со от вет ство вать на и -
боль шим га ба рит ным раз ме рам ук ла ды ва е мых на них пред ме тов и
ис пы та ны на мак си маль ную на груз ку. 

5.10. Вы со та шта бе ля за го то вок и де та лей на ра бо чем ме с те
долж на ус та нав ли вать ся в за ви си мо с ти от ус ло вий их ус той чи во с ти
и удоб ства сня тия с них де та лей, но не вы ше 1 м.

Ши ри на про хо дов меж ду шта бе ля ми долж на быть не ме нее 0,8 м.
Для пред от вра ще ния раз ва ла шта бе лей, а так же па де ния и со скаль -
зы ва ния с них де та лей или за го то вок не об хо ди мо при ме нять спе ци -
аль ные при спо соб ле ния: кар ка сы, стой ки, про клад ки и т. п. 

6. ТРЕБОВАНИЯ К ХРАНЕНИЮ И ТРАНСПОРТИРОВАНИЮ
ИСХОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ, ЗАГОТОВОК, ПОЛУФАБРИКАТОВ,

ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ И ОТХОДОВ ПРОИЗВОДСТВА 
6.1. Пе ре ме ще ние гру зов (за го то вок, де та лей и дру гих ма те ри а -

лов) в це хах и участ ках при рас крое и об рез ке долж но про из во дить -
ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ 12.3.020?80. 

По гру зоч но?раз гру зоч ные ра бо ты долж ны про из во дить ся со глас но
тре бо ва ни ям ГОСТ 12.3.009?76 и нор ма тив но?тех ни че с кой до ку мен -
та ции, ут вер жден ной ор га на ми Го су дар ствен но го над зо ра. 
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6.2. Про из вод ствен ная та ра, пред на зна чен ная для хра не ния и до -
став ки де та лей, за го то вок, от хо дов и дру гих ис ход ных ма те ри а лов,
долж на со от вет ство вать тре бо ва ни ям ГОСТ 19822?74, а экс плу а та -
ция ее долж на про из во дить ся со глас но тре бо ва ни ям ГОСТ
12.3.010?76. Та ра долж на иметь над пись о мак си маль но до пу с ти -
мой на груз ке и пе ри оди че с ки под вер гать ся про вер кам. 

6.3. Хра не ние ис ход ных ма те ри а лов, за го то вок, по лу фа б ри ка тов,
го то вой про дук ции и от хо дов про из вод ства долж но осу щест в лять ся
на спе ци аль но от ве ден ных пло щад ках и скла дах та ким об ра зом, что -
бы скла ди ро ва ние, по груз ка на транс порт и раз груз ка бы ли удоб ны и
без опас ны. 

6.4. Пи ра ми даль ные стел ла жи, пред на зна чен ные для хра не ния
ма те ри а лов в по ло же нии, близ ком к вер ти каль но му, долж ны иметь
опор ную по верх ность, на деж но свя зан ную с кон струк ци ей стел ла жа -
ми, пред ох ра ни тель ные ус т рой ства, ис клю ча ю щие слу чай ное па де -
ние ма те ри а ла. 

6.5. Ук ла ды вать, сни мать и транс пор ти ро вать вруч ную сма зан ные
тя же лые де та ли сле ду ет толь ко в спе ци аль ной та ре, упа ков ке или
обер т ке. 

6.6. При хра не нии на по лу в склад ских по ме ще ни ях за го то вок, де -
та лей мас сой бо лее 50 кг не об хо ди мо при ме нять де ре вян ные или
ме тал ли че с кие про клад ки. 

6.7. Кон вей е ры, при ме ня е мые при ме жо пе ра ци он ном пе ре ме ще -
нии гру зов (за го тов ки, де та ли и т. п.) в про цес се рез ки долж ны со -
от вет ство вать тре бо ва ни ям ГОСТ 12.2.022?80 г. 

6.8. Ме с та про ве де ния по гру зоч но?раз гру зоч ных ра бот на участ -
ке хра не ния за го то вок, де та лей и дру гих ма те ри а лов долж ны быть
обо ру до ва ны зна ка ми без опас но с ти в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми
ГОСТ 12.4.026?76. 

При по гру зоч но?раз гру зоч ных ра бо тах стро пов ка гру зов долж на
про во дить ся в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми «Пра вил ус т рой ства и
без опас ной экс плу а та ции гру зо подъ ем ных кра нов», ут вер жден ных
Гос гор тех над зо ром СССР. 

6.9. Пе ре дви же ние транс порт ных средств и про ве де ние по гру -
зочно?раз гру зоч ных ра бот в про из вод ствен ных по ме ще ни ях долж но
быть ор га ни зо ва но в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ
12.3.009?76, а ус та нов ка со от вет ству ю щих до рож ных зна ков долж -
на про из во дить ся со глас но ГОСТ 10807?78. 

6.10. Ме ры без опас но с ти по со дер жа нию и экс плу а та ции ко лес -
но го транс пор та (элек тро ка ры, ав то ка ры, те леж ки и др.), а так же
транс порт ных ус т ройств не пре рыв но го дей ствия без тя го вых ор га нов
(кон вей е ры, роль ган ги и т. п.) долж ны со от вет ство вать тре бо ва ни ям
ГОСТ 12.2.029?77, а так же от рас ле вых «Вре мен ных пра вил по тех -
ни ке без опас но с ти и про из вод ствен ной са ни та рии при экс плу а та ции
вну т ри за вод ско го транс пор та», ут вер жден ных Ми ни с тер ством, и
«Пра вил до рож но го дви же ния», ут вер жден ных МВД СССР. 

6.11. Ути ли за ция или обез вре жи ва ние от хо дов ме тал лов, за гряз -
нен ных об ти роч ных ма те ри а лов и т. п. долж ны про из во дить ся в со -
от вет ствии с тре бо ва ни я ми тех ни че с кой до ку мен та ции или ин струк -
ции пред при ятия. 

7. ТРЕБОВАНИЯ К ПЕРСОНАЛУ, ДОПУСКАЕМОМУ 
К УЧАСТИЮ В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ПРОЦЕССЕ 

7.1. К вы пол не нию тех но ло ги че с ких про цес сов рас кроя и об рез -
ки ли с то вых ма те ри а лов до пу с ка ют ся ли ца не мо ло же 18 лет в со -
от вет ствии со «Спи с ком про из водств, про фес сий и ра бот с тя же -
лы ми и вред ны ми ус ло ви я ми тру да, на ко то рых за пре ща ет ся при -
ме не ние тру да лиц мо ло же 18 лет», ут вер жден ным Го су дар ствен -
ным Ко ми те том СССР по тру ду и со ци аль ным во про сам и Пре зи ди -
у мом ВЦСПС. 

7.2. Ли ца, уча с т ву ю щие в тех но ло ги че с ком про цес се рас кроя и

об рез ки ли с то вых ма те ри а лов, долж ны про хо дить ме ди цин ские ос -
мо т ры со глас но при ка зу Ми ни с тер ства здра во о х ра не ния СССР «О
про ве де нии пред ва ри тель ных при по ступ ле нии на ра бо ту и пе ри оди -
че с ких ме ди цин ских ос мо т ров тру дя щих ся». 

7.3. Все ра бо чие, слу жа щие и ин же нер но?тех ни че с кие ра бот ни ки
долж ны про хо дить обу че ние и ин струк таж по без опас но с ти тру да в
со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ 12.0.004?79 и «По ло же ния о по -
ряд ке про ве де ния ин струк та жа и обу че ния по тех ни ке без опас но с ти
и про из вод ствен ной са ни та рии ра бо чих, ин же нер но?тех ни че с ких ра -
бот ни ков и слу жа щих на пред при яти ях и в ор га ни за ци ях от рас ли»,
ут вер жден ных Ми ни с тер ством. 

8. ТРЕБОВАНИЯ 
К ПРИМЕНЕНИЮ СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ РАБОТАЮЩИХ 

8.1. Ра бо та ю щие, за ня тые в про цес сах про из вод ства по рас крою
и об рез ке, для за щи ты от воз дей ствия опас ных и вред ных про из вод -
ствен ных фак то ров долж ны быть обес пе че ны спе цо деж дой, спе цо -
бу вью и пред ох ра ни тель ны ми при спо соб ле ни я ми в со от вет ствии с
тре бо ва ни я ми «Ти по вых от рас ле вых норм бес плат ной вы да чи ра бо -
чим и слу жа щим спе цо деж ды, спе цо бу ви и дру гих средств ин ди ви -
ду аль ной за щи ты», ут вер жден ных Ми ни с тер ством. 

8.2. Сред ства ин ди ви ду аль ной за щи ты, при ме ня е мые ра бо та ю щи -
ми при про цес сах рас кроя и об рез ки, долж ны со от вет ство вать тре -
бо ва ни ям ГОСТ 12.4.011?75. 

8.3. Ра бо чие не долж ны до пу с кать ся до ра бо ты без средств ин ди -
ви ду аль ной за щи ты. Они долж ны при ме нять ся в те че ние вре ме ни
пре бы ва ния на ра бо чем ме с те. 

8.4. Сред ства ин ди ви ду аль ной за щи ты ра бо та ю щих долж ны под -
вер гать ся пе ри оди че с ким кон т роль ным ос мо т рам и про вер кам в сро -
ки, ус та нов лен ные нор ма тив но?тех ни че с кой до ку мен та ци ей на со от -
вет ству ю щие сред ства. 

8.5. При об рез ке, за чист ке, где воз мож на опас ность по вреж де ния
глаз, ра бо та ю щие долж ны быть обес пе че ны за щит ны ми оч ка ми или
щит ка ми со глас но тре бо ва ни ям ГОСТ 12.4.0003?79 и ГОСТ
12.4.028?76. 

8.6. Для умень ше ния вред но го воз дей ствия ви б ра ции на ра бо та -
ю ще го не об хо ди мо ис поль зо вать ме то ды и сред ства ви б ра ци он ной
за щи ты в со от вет ствии с ГОСТ 12.4.046?78, а так же ТУ 78.349?72
при ра бо те с пнев мо ин стру мен том. 

8.7. Для за щи ты ор га на слу ха не об хо ди мо при ме нять сред ства
ин ди ви ду аль ной за щи ты со глас но ГОСТ 12.4.051?78, ТУ
400?28?Б2?76. 

8.8. Спе цо деж ду ра бо та ю щих в це хах рас кроя и на участ ках об рез -
ки не об хо ди мо пе ри оди че с ки сда вать в стир ку или хи м чист ку. Стир -
ку или хи м чист ку спе цо деж ды сле ду ет про во дить цен т ра ли зо ван но
по ме ре за гряз не ния, но не ре же двух раз в ме сяц. 

9. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ 
ТРЕБОВАНИЙ БЕЗОПАСНОСТИ 

9.1. Кон т роль шу ма на ра бо чих ме с тах сле ду ет про во дить пе ри -
оди че с ки по ГОСТ 20445?75. 

9.2. Кон т роль па ра ме т ров ви б ра ции обо ру до ва ния дол жен про во -
дить ся в со от вет ствии с ГОСТ 13731?68. Сред ства из ме ре ния па ра -
ме т ров ви б ра ции долж ны со от вет ство вать ГОСТ 12.1.012?78. 

9.3. Кон т роль ос ве щен но с ти на ра бо чем ме с те сле ду ет про во дить
в со от вет ствии с тре бо ва ни я ми ГОСТ 24940?81.

9.4. Кон т роль элек тро без опас но с ти дол жен про во дить ся в со от -
вет ствии с тре бо ва ни я ми «Пра вил тех ни че с кой экс плу а та ции элек -
тро ус та но вок по тре би те лей» и «Пра вил тех ни ки без опас но с ти при
экс плу а та ции элек тро ус та но вок по тре би те лей», ут вер жден ных Гос -
энер го над зо ром СССР.
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Приложение 1

ПЕРЕЧЕНЬ НОРМАТИВНОTТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ
1. ГОСТ 1.0?68 – ГОСТ 1.5?68, ГОСТ 1.11.75. Государственная система стандартизации.
2. ГОСТ 12.0.001?74 (Ст. СЭВ 829?77). ССБТ. Основные положения.
3. ГОСТ 12.0.003?74 (Ст. СЭВ 790?77). ССБТ. Опасные и вредные производственные факторы. Классификация.
4. ГОСТ 12.0.004?79. Организация обучения работающих безопасности труда. Общие положения.
5. ГОСТ 12.1.003?76. ССБТ. Шум. Общие требования безопасности.
6. ГОСТ 12.1.004?76. ССБТ. Пожарная безопасность. Общие требования.
7. ГОСТ 12.1.012?78. ССБТ. Вибрация. Общие требования безопасности.
8. ГОСТ 12.2.003?74 (Ст. СЭВ 1085?78). ССБТ. Оборудование производственное. Общие требования безопасности.
9. ГОСТ 12.3.002?75 (Ст. СЭВ 1728?79). ССБТ. Процессы производственные. Общие требования безопасности.

10. ГОСТ 12.1.005?76. ССБТ. Воздух рабочей зоны. Общие санитарно?гигиенические требования.
11. ГОСТ 12.4.026?76. ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности.
12. ГОСТ 12.4.021?75. ССБТ. Системы вентиляционные. Общие требования.
13. ГОСТ 12.2.032?78. ССБТ. Рабочее место при выполнении работ сидя. Общие эргономические требования.
14. ГОСТ 12.2.033?78. ССБТ. Рабочее место при выполнении работ стоя. Общие эргономические требования.
15. ГОСТ 12.4.011?75 (Ст. СЭВ 1086?76). ССБТ. Средства защиты работающих. Классификация.
16. ГОСТ 8.1102?74. Стадия разработки и виды документов.
17. ГОСТ 17770?72 (Ст. СЭВ 715?77). Машины ручные. Допустимые уровня вибраций.
18. ГОСТ 20445?75. Здания и сооружения промышленных предприятий. Метод измерения шума на рабочих местах.
19. ГОСТ 12.3.010?76. ССБТ. Тара производственная. Требования безопасности при эксплуатации.
20. ГОСТ 12.1.014?79. ССБТ. Воздух рабочей зоны. Метод измерения концентрации вредных веществ индикаторными трубками.
21. ГОСТ 12.4.023?76. ССБТ. Средства индивидуальной защиты, щитки защитные. Общие технические требования и методы испытания.
22. ГОСТ 12.1.010?76. ССБТ. Взрывобезопасность. Общие требования.
23. ГОСТ 24940?81. Здания и сооружения. Методы измерения освещенности.
24. ГОСТ 20445?75. Здания и сооружения промышленных предприятий. Методы измерения шума на рабочих местах.
25. ГОСТ 12.2.029?77. ССБТ. Приспособления станочные. Общие требования безопасности.
26. ГОСТ 12.2.022?80. ССБТ. Конвейеры. Общие требования безопасности.
27. ГОСТ 12.4.009?75. ССБТ. Пожарная техника для защиты объектов. Общие требования.
28. ГОСТ 12.1.019?79. ССБТ. Электробезопасность. Общие требования.
29. ГОСТ 12.8.020?80. ССБТ. Процессы перемещения грузов на предприятиях. Общие требования безопасности.
30. ГОСТ 12.8.009?76. ССБТ. Работы погрузочно?разгрузочные. Общие требования безопасности.
31. ГОСТ 14202?69. Трубы промышленных предприятий. Опознавательная окраска, предупреждающие знаки и маркировочные щитки.
32. Сборник типовых инструкций по охране труда. Машиностроение, 1978 г., Москва.
33. Документы Министерства здравоохранения СССР (санитарные правила, санитарные нормы, инструкции и т. п.).
34. Документы Госстроя СССР (строительные нормы, правила П?М?2?72, П?А?5?70, а также СН 245?71, указания и др.).
35. Документы Государственного Комитета Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам.
36. Отраслевые документы по безопасности труда, нормы технологического проектирования цехов (участков), технологические процессы, РТМ,

ТР, заводские инструкции по ТБ при раскрое и обрезке листовых материалов и т. п.
37. ГОСТ 12.3.026?81. ССБТ. Работы кузнечно?прессовые. Требования безопасности.
38. ГОСТ 20524?80. Ножницы ручные электрические. Технические условия.
39. Нормы технологического проектирования заготовительно?штамповочных цехов самолетостроительных заводов. № 107–77.
40. ГОСТ 12.4.046?78. Методы и средства вибрационной защиты.
41. ГОСТ 12.4.051?78. Средства индивидуальной защиты органа слуха.
42. ТУ 78.349?72. Рукавицы.
43. ТУ 400?28?152?76. Заглушки противошумные.
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